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Hărnicie, pricepere și entuziasm - iată caracteristici ce

1979

fac cinste și tinerilor pe care vi-i prezentăm in imaginile de mai sus : Mârioara Donici, Florentin Roibu și Tunți 
Roman. Locul lor de muncă este întreprinderea navală de elice, piese turnate și forjate din oțel-Galați Foto : O. PLECAN

In ferme legumicole, in sere și solarii

necesită măsuri suplimentare pentru 
temeinica pregătire a

și plantărilor de legume
în acest an, unitățile agricole din județul Ba

cău și-au suplimentat sarcinile de producție, ur- 
mărinfiu-se creșterea substanțială a recoltelor la 
fiecare produs legumicol și, pe această bază, o 
mai bună aprovizionare a populației. Așa cum 
s-a hotărit recent, la adunarea generală a oame
nilor muncii de la IJ.LF^ in vederea realizării in
tegrale a programului suplimentar, o atenție deo
sebită trebuie acordată activităților specifice din 
această perioadă care condiționează de fapt re
zultatele unui întreg an agricol.

Ce acțiuni se cer întreprinse de urgență în a- 
cest scop ? Tov. Silviu Strasser, director al I.J.L.F., 
ne precizează că s-a trecut imediat la repartiza
rea și cmplasarea pe unități a suprafeței de 550 
ha ce va fi cultivată in plus fața de anul trecut. 
S-au stabilit diferențiat culturile pe noile tere
nuri in funcție de profilul fermelor, tradiție, ame
najări locale pentru irigații. Astfel, o mare parte
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crescut suprafața cultivată cu vinete la C.A.P. Ta
mas, cu fasole păstăi la Traian și Prăjești. Sînt 
prevăzute creșteri și la rădăcinoase, cultivîndu-se 
îndeosebi pâstîrnac și țelină, produse deficitare în 
anumite perioade. Se urmărește, de asemenea, 
devansarea construcțiilor de solarii pe circa 20 ha, 
iar celor 16 ha de sere aflate in ciclul I de pro
ducție să li se adauge cît mai curînd suprafețele 
de sere care nu au fost realizate la termen. In 
legătură cu acest ultim aspect, ing. Spiru Șuti, re
prezentantul Centralei pentru legume și fructe 
București, ne spunea că s-a stabilit un program 
riguros ce urmărește pas cu pas realizarea inves
tițiilor la parametrii proiectați în fiecare județ și, 
deci, finalizarea lucrărilor la construcțiile de sere 
pe 11 ha la Comănești și pe alte 6 ha Ia Borzești.

din cele 100 ha cu tomate au fost repartizate 
operativelor Letea Veche și Nicolae Bălcescu,

Luna februarie - lună a eforturilor maxime 
pentru îndeplinirea exemplară a planului,

pentru recuperarea integrală
a rămînerilor in urmă!

Pentru cea mai mare parte a colectivelor 
de oameni ai muncii, cel de al patrulea 
an al cincinalului Fbvoluției tehnico-științi- 
flce a debutat cu realizări de seamă în în
deplinirea sarcinilor de plan, cu însemnate 
depășiri ale producției fizice. Toate aces
tea dovedesc înalta responsabilitate cu‘care 
a fost organizată munca îh tdate compar
timentele producției potrivit exigențelor nou
lui mecanism economico-financiar, spiritul de 
inițiativă prezent în toate acțiunile între
prinse. Din păcate, nu peste tot, nu în 
toate întreprinderile, bilanțul acestei prime 
perioade a anului este la nivelul cerințelor,

La Drobeta-Turnu Severin

Constructorii de

0 nouă variantă
a autocamionului

„Romar

al sarcinilor mari ce stau în fața economiei 
noastre naționale, fapt atestat de acumu
larea de noi restanțe în realizarea planului, 
de neîndeplinirea prevederilor la o serie de 
produse și sortimente de maximă impor
tanță pentru bunul mers al întregii activități 
economice. Așa cum se sublinia și la Ple
nara C.C. al P.C.R, din ziua de 1 februarie 
1979, în fiecare din aceste unități trebuie 
luate de urgență măsuri hotărîte în 
derea întăriri spiritului de răspundere, 
ordine! și disciplinei pentru realizarea 
întregime a planului

ve
ci 
în 

pe acest an, inclusiv

pentru recuperarea nerealizărilor din anul 
trecut, lată de ce, fiecare zi, fiecare oră 
trebuie să se situeze sub raportul realizări
lor la nivelul maxim al prevederilor, în fie
care echipă, în fiecare schimb munca să se 
desfășoare ritmic, la cei mai înalți parame
tri de eficiență.

Despre modul ciim acționedză' în ateste 
zile constructorii de vagoane din Drobeta- 
Turnu Severin pentru a răspunde acestor 
deziderate, despre acțiunile și inițiativele 
specifice organizației de tineret din această 
mare unitate economică — în ancheta de 
față.

vagoane
solicită de urgența livrarea

osiilor și boghiurilor
Anul 1978 nu s-a încheiat cn 

prea mari succese pentru co
lectivul întreprinderii de va- 
goane din Drobeta-Turnu Se- 

w verin. Concret, este vorba des
pre o restanță Ia producția 
marfă in valoare de cîteva zeci 
de milioane Iei, provenind din 
faptul că nu au fost reali
zata 488 de vagoane, neono- 
rîndu-se un număr de 17 
contracte economice. Altfel 
spus, din cele șase sortimen
te de vagoane incluse în pla
nul anual, a fost realizat in
tegral numai unul, celelalte 
atingînd doar 87 la sută din 
nivelul stabilit.

Trebuie spus din capul locu
lui că inițial nu au fost prea 
numeroși cei care au crezut în 
recuperarea restanțelor respec
tive. Argumentul lor se baza pe 
analiza mecanică a sarcinilor de 
plan pe anul in curs, cu mult 
superioare realizărilor din 1978. 
Astfel, conform planului, pro
ducția marfă este în 1979 cu 18 
la sută mai mare decît în anul 
trecut, producția netă, cu 21,8 
la sută, iar beneficiile vor creș
te cu încă 13 la sută. în aceste 
condiții, cu greu se mai putea 
concepe și recuperarea unor res-
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Iatătanțe atit de importante.___
însă că încă după încheierea pri
mei luni a anului și a primei 
decade a lunii februarie, numă
rul celor care și-au transformat

scepticismul în certitudine a 
crescut, cuprinzînd de fapt în
tregul colectiv. împreună cu to
varășul Grigore Marinescu, șe
ful serviciului plan-dezvoltare. 
trecem in revistă un succ’int bi
lanț al primei luni a anului. No
tăm : „Deși in ianuarie 1979 am 
avut de realizat un plan cu 30 
la sută mai mare decît în ianua
rie 1978. colectivul nistru a 
reușit să și-1 îndeplinească la 
toți indicatorii cu trei zile mai 
devreme. Ca urmare, am izbu
tit să realizăm și o importantă 
producție suplimentară, cons tind 
din 56 de vagoane echivalente 
cu 1 milion lei peste plan la 
producția netă. în același timp 
am livrat la export o importantă

producție suplimentară. Dacă 
vom menține acest ritm. înde
plinind lună de lună sarcinile pe 
anul în curs în paralel cu recu
perarea rămînerilor în urmă 
vom reuși să lichidăm restanțele 
anului trecut încă din 
trimestru".

S-a încheiat si prima 
a lunii februarie. Ritmul 
a fost realizat schimb ___
schimb, zi după zi. Astfel, in 10 
zile a fost adăugată la realiză
rile acestui an o producție mar
fă in valoare de 1.5 milioane lei. 
numărul vagoanelor gata de li-

La întreprinderea de auto
camioane din Brașov se rea
lizează, în prezent, o nouă 
variantă a autocamionului 
„Roman" de mare tonaj — cu 
sarcina totală de 18.5 tone, 
iar în autotren, de 36.5 tone 
—, dotat cu motor Diesel de 
216 CP, cu 6 cilindri în linio 
și răcire cu apă, construit în 
țară, în baza proiectelor 
elaborate de specialiștii Insti
tutului național de motoare 
termice.

Destinat, prin excelență, 
transporturilor de mărfuri pe 
mari distanțe» autocamionului 
i s-au asigurat o serie de do
tări deosebite, în scopul ridi
cării gradului de siguranță a 
circulației și a unor condiții 
optime de lucru pentru con
ducătorii auto. Printre altele, 
el este echipat cu o instala
ție de blocare a diferenția
lului transversal cu far pen
tru ceață, cu o cabină meta
lică rabatabilă și prevăzut cu 
o bună izolație termică și dis
pozitive de ventilație și în
călzire.

primul
decadă 
stabilit 

după

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare in pag. a IlI-a)
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IN ACEASTA PERIOADA, 
HOTARITOR E CUVINTUL 

SPECIALISTULUI
Extinderea suprafețelor culti

vate in solarii, care vor cuprin
de circa 35 ha. modernizarea ac
tivității din legumicultura soli
cită. tot mai mult competenta si 
răspunderea specialiștilor. Aces
te trăsături trebuie probate zil
nic in actuala etapă pregăti
toare. astfel ca lucrările de bază 
să fie executate in întregime si 
la timpul optim. între acestea, 
asigurarea necesarului de răsa
duri se impune cu prioritate. 
Cum aveam să ne convingem, 
specialiștii LJ.L.F. acționează în 
direcția obținerii întregului ne
cesar de răsaduri ce vor fi plan
tate în solarii. Astfel, la centrul 
de producere a răsadurilor s-a 
încheiat insămîntatul. varza si 
ardeiul au fost repicate. se con
tinuă confecționarea cuburilor 
nutritive. După cum ne rela
tează tyiărul inginer Silviu Son
dor. in seră se vor produce 2,3 
milioane fire de răsad ce ur
mează a fi plantate în solarii. 
Indicațiile tehnice recomandate 
sînt urmărite îndeaproape de 
tinerii A. Iftimie. M. Enache, 
L. Spiridon, I. Constantin sau 
A. Munteanu, care s-au specia
lizat și aplică exact tratamentele 
fitosanitare, celelalte operații cu
prinse în registrul de lucrări 
specifice realizării unui răsad 
corespunzător din punct de ve
dere calitativ. Aceeași activitate 
intensă se .desfășoară acum și la 
Stațiunea de cercetări legumi
cole. Cîteva din direcțiile de ac
țiune într-o perspectivă mai 
largă- le aflăm de la Lucian 
Stoian. directorul stațiunii. 
„Menționez începutul bun în 
ceea ce privește planificarea, 
concentrarea, si specializarea 
fermelor — ceea ce ne-a permis 
să ne orientăm spre cultivarea 
celor mai convenabile sorti
mente de legume în zona noas
tră. Cercetătorii noștri au stabi
lit împreună cu șefii fermelor 
legumicole o tehnologie de cul
tură adecvată la posibilitățile 
fiecărei unități si. ceea ce tre
buie neapărat retinut. aplicarea 
acesteia va conduce sigur la pro-

PRIORITĂȚI PE AGENDA 
NOILOR CONSILII UNI
CE AGROINDUSTRIALE 
DIN JUDEȚUL BACĂU

ductii mai mari decît cele din 
plan. în recomandările date, am 
urmărit potențialul productiv al 
culturilor pe unitatea de supra
față. De aceea nu trebuie făcut 
rabat de la nici o verigă în teh
nologia recomandată.

în acest scop, colective de

specialisti desfășoară acum ac
țiuni de îndrumare si control la 
unitățile agricole din Tamas, 
Buhoci. Prăjești. Valea Seacă. 
Traian și altele. Stațiunea pre
gătește deja peste 2 milioane 
fire de răsaduri pentru solarii si 
un milion cuburi nutritive cu 
răsad de ardei pentru plantat în 
cîmp la unitățile amintite. De 
asemenea, stațiunea a asigurat 
semințe de tomate. în special 
din soiul New Yorker, pentru 
cultivarea acestuia pe circa 50 
ha. El s-a dovedit foarte pro-

N. GHELASE

(Continuare în pag. a IlI-aJ
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DEMOCRAȚIA LIBERTĂȚII
Problema libertății — și în 

cazul de față, a libertății poli
tice, care ne preocupă cu deo
sebire — reprezintă una din 
temele mereu actuale ale gân
dirii politice și, implicit, o pia
tră de încercare pentru orice 
sistem sau regim politic. Și a- 
ceasta pentru că ea reprezintă o 
dimensiune specific și exclusiv 
umană, o determinare esențială 
a omului prin care se exprimă 
și se realizează practic rapor
tul dintre om și natură, dintre 
individ și societate, dintre 
tățean și stat.

O epocă de profunde și 
pide schimbări structurale, 
este cea pe care o trăim, 
orice epocă revoluționară 
altfel, repune in discuție,
accentuată acuitate și intr-un 
climat de aprinsă confruntare, 
toate ideile de care se leagă și 
prin care se exprimă dimen
siunile esențiale ale condiției

OVIDIU TRASNEA
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UNDE .LUCREAZĂ ABSOLVENȚII PROMOȚIEI 1978
—

Promoția ’78 de absolvenți ai 
primei și ai celei de-a doua 
trepte de liceu se află — aproa
pe în întregime — de 6—7 luni 
în industrie, în agricultură sau 
își continuă studiile în învăță
mântul superior. Specificăm 
aproape în întregime pentru că 
de același număr de luni o mică 
parte dintre acești tineri nu pot 
da răspuns la o întrebare, ele
mentară — „cu ce te ocupi ?"

Recent, Comitetul județean 
Timiș al U.T.C. i-a invitat pe 
tinerii fără un statut social pre
cis la o discuție deschisă, în 
urma căreia s-a luat legătura 
cu diverse întreprinderi pentru 
a-i încadra imediat în muncă 
și a le definitiva, odată cu pre
gătirea profesională, educația. 
Ne-am oprit la două cazuri mai 
deosebite, prin faptul că amî- 
narea clipei intrării în muncă 
se datorează în cea mai mare 
măsură... părinților.

Ion Maximov, un tînăr de 18 
ani, îmbrăcat modem, a venit 
însoțit de mama sa, o femeie 
încă tînără, care, spre deosebi
re de fiu, ce pare a avea moti
ve să nu privească lumea în 
ochi, este foarte comunicativă 
și se arată mîndră de munca pe 
care, împreună cu soțul, o pres
tează la C.A.P. din comuna 
Banloc.

— Mă scol în fiecare diminea
ță la 4. Văd de animalele din 
curte, fac mincare, apoi plec cu 
bărbatul la cîmp. Muncim pe 
rupte, dar seara, cind ne în
toarcem spre casă, mulțumirea 
ne face să uităm oboseala.

brică. Lumea nu-i vede cu ochi 
buni pe cei care stau de poma
nă. Dar ce era să facem ? Mun
cim de tineri la cimp și am zis 
că băiatul e deștept, e zdravăn, 
nu e de sapă ! Să meargă la 
oraș, să învețe.

— Dar băiatul la cît se scoa
lă f

— Păi, la 8, că el ce zor are ?
— De ce n-are nici un „zor" 

la vîrsta lui ? Ochii frumoși ai 
femeii se tulbură.

— Să știți că ne e și nouă 
tare greu. Toți băieții din sat 
pleacă dimineața — cîțiva lu
crează la noi la zootehnie, res
tul merg spre Timișoara la fa-

Nimic mai normal ca niște 
părinți să vrea să-și vadă co
pilul învățînd mai mult ca ei. 
alegindu-și o profesie care pre
tinde o calificare superioară. 
Dar toate acestea înseamnă tot 
muncă. Multă muncă și in plan 
intelectual și fizic. Or, aici fa
milia Maximov a greșit. Fecio
rul a fost ținut cu grijă depar
te de tot ce însemna trudă, nu

numai la C-A.P. dar și în casă. 
Cit a fost la școala generală, 
băiatul a învățat bine. îndrep
tățind speranțele. Apoi a reu
și: la Liceul industrial nr. 10 
din Timișoara și primul an l-a 
încheiat mulțumitor, cu 7 Apoi, 
notele au început să scadă. Azi 
foștii Iui colegi de liceu și prie
teni — Valter Beker, Ioan En- 
teL Ionel Crainic — urmează 
școala profesională. Marius Pa- 
raschiv, Evolt Braier. Dănuț 
Dereșu continuă treapta a Il-a. 
In timp ce ei lucrează in nzinâ 
și învață. Ion Maximov se scoa
lă Ia 8, tânjește prin casă, iar 
seara joacă tenis de masă la 
căminul cultural. Sâ se mai des
tindă.

— De ce 
nicăieri ?

— Pentru 
mai învețe,__r___ __ ______
lui. mama, și noi chiar am cre
zut că merge la școală !

— Părinții îmi plăteau gazdă 
în Timișoara pentru că le spu
neam că am mult de învățat 
și-mi trebuie condiții mai bune 
— ne explică fără cine știe ce 
rușine.

Ton Maximov și-a mințit pă-
MONICA ZVIRJINSCHI

umane, viața individului în. co
munitatea socială și politică.

Pluralitatea actuală a sensuri
lor atribuite libertății1 nu e o 
simplă coliziune de idei cu ca
racter mai mult sau mai puțin 
semantic, ci este generată de 
pozițiile politico-ideologice ale 
unor forțe sociale diferite și 
(sau) opuse: iar. pe de altă 
parte, bogăția și varietatea ten
dințelor și proceselor de e- 
mancipare individuală, grupalâ, 
socială și națională a adăugat 
noi sensuri, cu determinări și 
rezonanțe specifice pentru epo
ca noastră, conceptului de li
bertate.

Dacă am încerca sâ dăm o 
imagine asupra acestora, spa
țiul inevitabil restrâns al unui 
articol ne-ar obliga la un in
ventar neîmplinit și poate, chiar 
prin natura sa, nesemnificativ. 
De aceea preferăm să marcăm 
doar cîteva linii de confruntare 
majoră in concepția și practica 
politică contemporană a liber
tății.

Eliminând premeditat pozițiile 
șocante și evident ilegitime ale 
extremismelor de dreapta și de 
stingă, vom insista asupra a 
două sensuri ale libertății care 
iși au rădăcini mai adinei in 
evoluția istorică reală și, toto-

dată, în istoria gîndirii filozo
fice și politice.

Tipică pentru poziția care în
corporează tradiția burghezo-li- 
berală este, de pildă, concepția 
cunoscutului și prestigiosului 
profesor Friedrich August von 
Hayek, laureat al Premiului 
Nobel, expusă îp voluminoasa 
sa lucrare, sugestiv intitulată 
„Constituția libertății". Pentru 
Hayek libertatea echivalează cu 
absența coercițiunii, constrînge- 
rii : definiția negativă, abstrac
tă, care se cere întregită prin 
explicitarea complementului ne
gat. Coercițiunea — spune Ha
yek — are loc atunci cind ac
țiunile unui om sînt făcute pen
tru a servi voința altui om, nu 
în propriul său scop ci pentru 
scopul altuia ; ea implică atit 
amenințarea cu o ingerință, cu 
influențarea voinței, cit și in
tenția de a călăuzi într-un a- 
numit sens o anumită conduită 
a cuiva.

Cîteva observații se impun. 
O asemenea definiție a libertății 
o cantonează în sfera restrînsă 
a deciziei private și a acționării 
rezervate fiecăruia. Pînă și un 
gînditor reputat pentru conser
vatorismul său ca Raymond 
Aron se vedea nevoit să con
state (in „Eseuri asupra liber
tății-) că o asemenea definiție 
nu poate avea drept consecință

(Continuare in pag. a Ii-a)

nu te-ai încadrat

(Continuare in pag. a II-a)
Crește zestrea edilitară a orașului Alba Iulia

N-am călătorit nici mai 
mult nici mai puțin decît 
alții. Am văzut vara, de la 
înălțimea biplanelor domolite 
spre aterizare, Bărăganul, 
geometria somptuoasă a gri- 
nelor. venind dinspre Atena 
și am văzut iarna, printre 
ferestre crenelate de nori, 
spinările de bouri ale Apu
senilor, tărcate cu zăpezi, 
venind dinspre centrul Euro
pei. Am trăit inainte ca 
glasul de piersică al stewar
desei să anunțe survolarea 
teritoriului patriei, starea de 
dulce prea plin care-ti inundă 
firea cind începi să te afli 
acasă. Ceva tainic și incon- 
fundabil se strecoară prin 
supapele regeneratoare ale 
ființei tale cu atîta spontană 
căldură incit orice lămurire 
adusă logic gîndirii devine 
inutilă. Ești acasă. Tu însuți 
o simți și o știi cu o atit mai 
enigmatică și mai surprinză
toare siguranță cu cît nimic 
nu te atinge din ceea ce ține 
de indubitabila concretețe a 
unei informații. Cine-ti inun
dă oare inima? Norii, cerul 
atit de albastru îneît nu ad
mite borne kilometrice, aerul 
care pătrunde prin micile 
supape de deasupra scaunu
lui tău de pasager 
după mai. lungi 
scurte călătorii?

îmi amintesc o 
teorie a aerului 
sau descoperită de _
american. Fiecare copil, zice 
el, odată cu prima gură de 
aer inspirată la naștere, in
spiră ceva din eternitatea 
locurilor. Aerul acesta, o 
parte din el, rămîne în plă- 
mîni toată viața, îl purtăm 
cu noi, îl cărăm oriunde ca 
pe un certificat de aparte
nență la sol, încetînd să-l 
mai avem în clipa în care 
încetăm să fim. Nu numai 
spiritual, dar biologic chiar, 
demonstra acest om de știin
ță. ești mai sănătos, mai 
ferit de alergiile Terrei, mai 
sigur pe tine, mai vital, acolo 
unde te-ai născut. Senti
mentul de înstrăinare este o 
boală care mai devreme sau 
mai tîrziu, chiar dacă nu 
ronțăie țesuturi asemeni can
cerului. ci doar îmbolnăvește 
cugetul, îți cocoașă ființa, a- 
pleacă individul pînă acolo 
de unde nu mai recunoaște 
și nu mai este recunoscut ca 
o individualitate umană nor
mal cugetătoare.

obosit 
sau mai
frumoasă 
născocită 

un savant

LUCIAN AVRAMESCU

Foto: VALERIU TANASOF
(Continuare în pag. a Il-a)
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Cum asigurați calitatea 
„vitrinei calității"?

Problema calității, prioritară 
In activitatea economică a ori
cărei întreprinderi, ocupă un loc 
important și in agenda de lu
cru a organizațiilor U.T.C. De
sigur, tnodalitâțile de acțiune 
menite să asigure atit o atitu
dine înaintată a tinerilor față 
de această problemă cit și crea
rea condițiilor concrete care să 
determine realizarea de către 
fiecare tlnăr â unor produse de 
înaltă calitate, sint numeroase, 
între aceste modalități se în
scrie și inițiativa ..Vitrina cali
tății”. Cum este transpusă in 
practică această inițiativă ? Cu 
ce eficiență economică • Iată 
tema unei anchete organizate 
în două întreprinderi industria
le. Deși aceste două unități 
funcționează in localități diferi
te, profilul lor este asemănă
tor — ambele sînt întreprinderi 
mecanice — iar problemele cu 
care se confruntă tinerii privind 
calitatea produselor nu diferă 
prea mult.

La întreprinderea mecanică 
navală din Galați, secretarul 
comitetului U.T.C., Coste! Pâ- 
trașcu, ne spunea că „vitrina 
calității”, prezentă in fiecare 
secție, este concepută drept 
„cartea de vizită* * a tinerilor: o 
oglindă in care ei au prilejul 
să or ivească zilnic și care îi a- 
tenționează asupra calității 
muncii lor.

(Urmare din pag. I)
La mine in sat * rămas pro- 

; verbial răspunsul unui școlar
• care, întrebat de învățător unde 
| este si luată tara lui a indicat. 
; calm și cu deplină siguranță, 
; -Pe Vale". Acolo unde minau 
I copiii vitele, acolo unde începe 
1 descoperirea sensurilor lumii.
Valea de la marginea satului se 
continua eu un grui, cu un deal 

I de pe care se vedea pină spre 
I Cisiâu. iar noaptea, in partea 
cealaltă, se zăreau licărind lu- 

î minile sondelor dinspre Ploiești.
Un pnnrt altimetric de unde 

. puteau fi respirate in voie cele 
il patru zări, iar punctele card ina - 
: le erau invitate in natură, cu 
■fața spre lucrurile ce se oglin-
• deaa in tine însuți. Iarba crește 

aici deasă, iar ur.de începe pâ-
‘ durea de fag. umbra «n ume
zeala ridica sub arbori lăncii de 
ferigă. Aici — n-a greșit deloc 
copilul — este țara, adică locul 
de unde pornesc și unde se 
întorc toate punctele de vedere 
asupra lumii. De-aici se vede

(Urmare din pag. I) 

rinții că-și continuă liceul, ba 
încă i-a băgat la cheltuieli su
plimentare pentru ca „povestea" 
să fie și mai plauzibilă. Minciu
na bine ticluită putea dura și 
doi ani. Noroc că viitorul 
..domn" s-a plictisit să tot facă 
eforturi povestind ce se întim- 
plă pe la liceu, ce note a luat, 
cum l-au lăudat profesorii etc., 
așa că intr-o bună zi s-a întors 
in sat cu tot bagajul și a măr
turisit sincer că nu mai e elev, 
că nu mai e nimic. Mințiți. fă- 
cuțl de ris, părinții au 
noscut că au greșit ținlndu-l 
departe de efort, dar nu in- 
tr-atit incit să-1 invite pină la 
încadrarea într-o uzină sau la 
C.A.P.

— Acolo nu. E prea greu pen
tru el. continuă să-1 apere 
mama, care-i ajunge „firavu
lui" fecior de-abia pină la umăr.

Georgina Aga trăiește într-o 
altă comună și a urmat o altă 
școală — Liceul agroindustrial 
din Dimbovfta. Mama sa, mun
citoare la ..Pretin". n-o cunoaș
te pe mama lui Maximov, dar, 
avînd concepții asemănătoare, 
i-a influențat destinul in același 
sens.

— La absolvirea primei trepte 
ni s-au dat repartiții. Mama nu 
a fost de acord să mă duc să

La Cîmpina, din discuția avu
tă cu Gheorghe Popa, secretarul 
comitetului U.T.C. al între
prinderii mecanice (I.M.C.), am 
reținut opinii asemănătoare. El 
a făcut și o precizare cu privi
re la obiectivitatea acestei for
me de reflectare a muncii • no
rilor : „Ar fi o greșeală educa
tivă gravă să înflorim realita
tea, să spunem că tinerii au 
muncit mai bine deci: au făcu
t-o Intr-adevăr".

După aceste precizări de or
din teoretic, să vedem ce spu
ne practica, cum stau lucrurile 
în cele două întreprinderi.

Remarcăm, în secțiile între
prinderii mecanice navale din 
Galați. preocupări de a se de
păși tipare, de a se acționa cu 
inventivitate. Fiecare organiza
ție a găsit form*'  ritmai orizi- 
nale și mai apropiate specificu
lui activității «cale. La .«culârie. 
..Vitrina calității" prezintă <ăp- 
tâmînal fruntașii secție: față in 
față cu cei care au realizat pro
duse de calitate scăzută. în sec
ția mecanică -montaj. zazeta 
..Rebutul acuză" urezintă pe 
tinerii care, datorită unei slabe

DEMOCRAȚIA LIBERTĂȚII
(Urmare din pag. I)

— cum ar putea crede autorul 
ei — de a înlătura cel puțin alte 
trei idei care sînt în epoca 
noastră frecvent legate de con
ceptul de libertate : participa
rea poporului la viața politică, 
independența unei populații 
care Își alungă stăpinii și care 
se vrea și se realizează guver
nată de oameni din propria na
ționalitate, precum și puterea 
individului sau a colectivității, 
capabilă de a-și satisface ce
rințele sale sau de a-și alege 
scopurile proprii. De aceea un 
asemenea concept de libertate 
ca ce.I afirmat de Hayek rămîne 
eu totul sărac, cu totul unilate
ral față de sensurile ample și 
multiple pe cate le dobîndește 
libertatea în societatea contem
porană.

Situația este caracteristică pen
tru întreaga gîndire politică 
burgheză cate mai cultivă ilu
zia existentei unei „lumi li
berale" centrate pe ideea li
bertății, înțeleasă ca rezistență 
față de stai, față de intervenția 
și con-stringerea statului. Tntr-o 
asemenea viziune, unii politologi 
burghezi contemporani își ima
ginează „procesul democrației" 
ca o antinomie irezolvabilă. ca 
o luptă continuă între libertate 
șl autoritate (stat), luptă ce ar 
fi condamnată ab initio să nu 
aibă cîștigător.

Pe de altă parte o astfel de 
concepție despre libertate are 
nu numai încărcătura specifică 
de clasă ci și o pronunțată tur
nură elitistă, în măsura in care 
se fundamentează pe proprieta
tea privată, în funcție de care 
e conceput $i raportul dintre 
individ și stat și chiar dintre 
stat și societate. Ceea ce l-a și 
determinat pe Roger Lacombe 

pregătiri profesionale, nu înde
plinesc baremul de calitate 
Există o „Vitrină a calității" ?i 
la nivelul întreprinderii, care 
prezintă aspectele elocvente in
finite in principalele secții pro
ductive. atit pozitive cit și ne
gative. Ar mai fi de subliniat 
că in toate secțiile „Vitrinele 
calității**  sint expuse la locuri 
vizibile, de regulă la intrarea 
în ateliere, și constituie o pre
ocupare permanentă a activită
ții birourilor organizațiilor 
U.T.C. Materialele prezentate 
aici sint ulterior puse in discu
țiile adunărilor generale, astfel 
că ele nu rămin doar in stadiul 
de afiș. Acest mod de lucru a 
dus la o scădere considerabilă a 
abaterilor de la calitate.

Este bine că se procedează 
așa. numai că s-ar cuveni să fie 
depășit acest stadiu de reflec
tare, de simplă oglindă in care 
tinerii sâ se privească și să 
vadă ce au făcut bine și ce nu. 
Rolul „Vitrinei calității" trebuie 
să fie mult mai activ. Supune
rea spre dezbatere, in adunări
le generale, a faptelor semna
late de „Vitrina calității" este 
un început bun. Numai că ar 
fi bine ca această problemă, 
a calității produselor. să 
facă obiectul unor analize 
mai profunde. care să vi
zeze nu numai efectele, ci 
si cauzele. Iar inițiativele, 
măsurile adoptate în cadrul or
ganizațiilor U.T.C. <ă aibă in 
vedere mai ales cauzele. Așa 
cum procedează tinerii de la 
întreprinderea mecanică din 
Cîmpina.

Inițiativa ..Tlneri-problemă". 
lansată in octombrie 1978 la or
ganizația scule-foraj. a pornit 
tocmai de la cauzele care deter
minau în această secție, reali
zarea unor nroduse de calitate 
necorespunzătoare : 30 de tineri 
aveau absențe nemotivate, nu-și 
îndeplineau sarcinile de plan, 
nu dovedeau oreocupare pentru 
pregătirea profesională. în fe
bruarie 1979. deci după patru 
luni, au mai rămas doar zece 
cazuri de acest fel. In curs de 
rezolvare. ..Nu întotdeauna — 
precizează secretarul comitetu
lui U.T.C. — am reușit din pri
mele încercări. Dar nu ne-am 
da: niciodată bătuți Am mobi
lizat toate forțele de care putem 
dispune. Maiștri muncitori cu 
experiența, opinia colectivului, 
controlul zilnic efectuat de un 
membru al comitetului asupra 
activității fiecărui ..tinăr-pro- 
blemă“. Bineînțeles, totul fără 

să constate (in lucrarea sa „Cri
za democrație’.-), urmărind evo
luția democrației occidentale, eâ 
principiul libertății s-a dovedit 
a fi prin esența o revendicare a 
elitelor, in timp ce acela al 
egalității a exprimat și conti
nuă să exprime o cerință a ma
selor. Pentru câ, in fapt. li
bertatea politică nu poate fi o- 
pusă libertății sociale, înțe
leasă ca satisfacere la un ÎTtalt 
nivel a nevoilor materiale - și 
spirituale ale omului, stăpin pe 
soarta sa, conștient de necesi
tățile obiective ale dezvoltării 
sociale.

Intr-adevăr. în lumina cerin
țelor progresului istoric, a axa 
conținutul libertății pe pro
prietatea privată — cum pro
cedează întreaga doctrină bur
gheză înseamnă a o greva de 
conservarea „dreptului" de a 
trăi din munca altora, adică toc
mai postularea inegalității — 
care e și sursa năruirii liber
tății sale. Socialismul a desfiin
țat acest „drept" — generator și 
expresie a nedreptății sociale
— proclamînd și asigurînd pen
tru toți dreptul de a trăi din 
propria muncă. încă Jean Jac
ques Rousseau intuise cu ge
nialitate — intr-o viziune mic- 
burgheză. utopistă insă — că 
singura chezășie a realității li
bertății este egalitate*.

Diversiunile ideologice și po
litice alimentate de cercurile 
reacționare in problemele con
temporane ale drepturilor fun
damentale ale omului desconsi
deră tocmai acest element fun
damental al libertății autentice, 
abătînd discuția asupra unor as
pecte marginale. „Nu se poate 
vorbi de o democrație reală, de 
libertate, de asigurarea dreptu
rilor fundamentale ale omului
— releva tovarășul NICOLAE 

ostentație, fără a-1 pune pe cel 
în cauză în situații mai delicate 
decit cea in care se afla deja. Am 
angrenat pe fiecare dintre tine
rii vizați în cite o activitate 
concretă, am dat fiecăruia o 
sarcină uneori nu foarte impor
tantă, dar necesară. De fapt, noi 
avem lansate mai multe iniția
tive care acționează împreună, 
nu le putem separa în practică: 
ele se întrepătrund. Este vprba 
de „Omul tînăr de lingă tine" 
prin care am ajuns să cunoaș
tem cazurile-problemă, pe oa
meni ca atare, cu ce au ei 
bun sau rău ; e vorba de „Ma
șina in grijă proprie" care e un 
fel de întrecere ce duce la mă
rirea indicelui de utilizare a 
mașinllor-unelte. La noi. și cred 
că in orice loc de muncă, toate 
se împletesc, despre disciplină 
nu poți vorbi fără să atingi și 
problemele de producție sau pe 
cele personale ale tinerilor. 
Orice act de indisciplină influ
ențează negativ rezultatele din 
producție, calitatea produselor. 
Cel care întirzie. cel care lipseș
te nemotivat produce mai pu
țin și. grăbindu-se vrînd să re
cupereze dă calitate necorespun
zătoare. Noi am reușit să re
ducem în ultimele luni numă
rul tinerilor sub normă de la 
120 la 65. absențele nemotivate, 
față de 1978. cu 30 la sută, re
buturile și remanierile, eu 50 
la sută. Scopul nostru este ca 
acestea să ajungă la valoarea 
zero !

Am remarcat și aici că „Vi
trinele calității**  sînt expuse în 
locuri vizibile și cuprind exem
ple concrete. Că gazetele de pe
rete. brigada satirică preocupă 
în mod deosebit comitetul U.T.C. 
Dar cel mai eficient mijloc se 
dovedește a fi dialogul direct 
cu tinerii. ..Nimic nu face mai 
mult ca o discuție în care tină- 
rul să știe că-1 înțelegi, fie câ 
ești sau nu de acord cu el — 
subliniază Gheorghe Popa. Dac^ 
te simte că nu ești sincer, că ii 
ascunzi ceva, ai pierdut. Trebuie 
să-1 convingi că ai dreptate și 
uneori descoperi câ nici tu nu 
gindești chiar cum trebuie, că ai 
vreo prejudecată, undeva în a- 
dincul tău. Si incercind să per
fecționezi oamenii. colectivul, 
te perfecționezi pe tine, in „focul 
acțiunii", rum s-ar zfre. Penfnî 
câ o organizație e la fel de bur.ă 
sau rea. cit de buni sau %de răi 
sînt tinerii care o compun".

DIDI MUȘALA 
FLORIN DOCHIA

CEAUSESCU — intr-« wietatc 
care nu arigarâ unor mase de 
milioane de oameni posibilita
tea primordială de a-și eistiga 
existenta prin rpuncă, de a par
ticipa direct la conducerea dife- 
ritelo’- sectoare de activitate, a 
societății, la luarea hotăririlor ce 
privesc propria existență, pro
priul viitor".

Așadar, libertatea autentică 
are un sens pozitiv și activ : 
ea implică participarea reală, 
conștientă a cetățenilor la con
ducerea unităților economice și 
sociale, a comunelor și județe
lor. a întregii societăți- Dezvol
tarea autoconducerii munbito- 
rești incorporează tendința e- 
sențială de manifestare cres- 
cindă a libertății in societatea 
noastră socialistă. Este și sensul 
pe care-1 acorda Marx libertății 
— ca materializare a progresu
lui politic — cînd releva nece
sitatea transformării statului 
dintr-un organ situat deasupra 
societății, intr-unui cu totul 
subordonat ei. in cadrul propice 
afirmării libere crescinde a for
țelor creatoare umane. Tn con
cepția și practica noastră li
bertatea se manifestă — pe te
meiul egalității sociale reale, 
multilaterale a tuturor cetățe
nilor patriei, fără nici o deose
bire sau discriminare in core
larea practică activă a partici
pării poporului la hotărirea și 
împlinirea politicii statului și la 
orientarea consecventă a aces
teia spre asigurarea graduală a 
condițiilor înfloririi multilate
rale a personalității umane. Și, 
în aceeași măsură, tn legătura 
indisolubilă dintre libertatea in
dividului și independența na
țională și suveranitatea patrie: 
socialiste.

La repetiție
Foto: V. TANASOF

Colocviul național 
de artă cinematografică 

studențească
In organizarea U.A.S.C. din 

România, la Brașov s-au desfă
șurat lucrările Colocviului na
țional studențesc de artă cine
matografică la care au participat 
peste 60 de studenți. membri ai 
cinecluburilor din țară. împreu
nă cu instructorii îndrumători ai 
studiourilor cinematografice stu
dențești.

Intilnirea de la Brasov a con
stituit un prilej de trecere in 
revistă a actiritâții cinecluburi
lor studențești, de dezbatere a 
căilor ce trebuie să conducă la 
îmbunătățirea activității desfă
șurate de cinecluburi. Comuni
cările prezentate de cinefili, 
autori ai celor nouă filme, au 
vizat lărgirea orizontului cultu
ral a! studenților, instruirea și 
îndrumarea lor in problemele 
creației de film, preocuparea 
pentru alegerea temelor șt reali
zarea scenariilor cu problema
tică specific studențească, con
tribuția cinecluburilor studen
țești in educarea estetică a stu
denților. in formarea unei cul
turi cinematografice.

A. VELEA

|f

recu-

Proza scurtă*)
de FLORIN MUGUR

Puțini sînt astăzi prozatorii 
care mai vor să debuteze edito
rial cu povestiri, nuvele sau 
schițe, incit, parafrazîndu-1 pe 
Alecsandri, s-ar putea spune că... 
românul e născut romancier. So
rin Teodorescu, cel care — ne 
avertizează D.R. Popescu pe ulti
ma copertă — >ra publicat poe
zii. povestiri și schițe în Lucea
fărul, Astra, Ramuri, Orizont, 
Vatra și în volumul Caiet de 
proză (editat în urma primului 
concurs de debut al editurii E- 
minescu)**  — se încumetă să 
facă aceasta, are. deci, conștiin
ța virtuților (și servitutilor) ge
nului scurt. Frumoasa mea Mă
rie, volumul său de debut 
(„Scrisul românesc". 1978). reu
nește douăzeci și trei de proze 
scurte ; spun Jproze scurte" pen
tru că statutul lor este cînd cel 
de povestire', cînd tel de schiță, 
cînd cel de note pentru o con
strucție mai amplă.

Cu puține excepții, universul 
problematic investigat este cel 
„domestic", al relațiilor de 
familie, cu banalitatea dar șl cu 
poezia lor. ..Dramele" păstrează 
un aer de comun. în piesa care 
dă titlul volumului, un bărbat 
își rememorează eșecul conju
gal, ca și in cea intitulată ..în 
loc cu verdeață..." într-o altă 
povestire, ..Ziua apocalipsului", 
un alt bărbat, impecabilul Da
mian, iși dezvăluie neîmplinirile 
erotice pe fondul degringoladei 
provocate de anunțarea la sta
ția locală de radioficare a unui 
cataclism iminent. în „Vasillcă", 
mediocra dar iarăși familiala 
îndeletnicire de a da de băut 
unui curcan, pentru a i se frăgezi 
carnea, este un. pretext de a a- 
taca. la propriu și la figurat, u- 
nele apucături „mondene" (ati
tudinea față de bătrinii părinți, 
țărani. ..mirajul" străinilor etc.). 
Un subiect caragialesc este con
densat în schița „Cocoșul", unde 
locatarii unui bloc trec de la 
postura de reclamant: la cea de 
apărători ai unei nevinovate 

cel mai bine. Cine? Lumea, 
firește.

De la simtămîntul simplu ex
primat al copilului din sat și 
pină la logica istoriei nu-s, pe 
un traiect de simțire, prea multi 
pași. Să-i parcurgem, aducind 
argumente vechi pentru teoria 
savantului contemporan de care 
pomeneam mai sus. Argumentul 
nostru, de-o incomensurabilă 
frumusețe, ține de firea cea mai 

Nostalgiae valachorum
adîncă * acestui popor, de sta
tutul existenței sale multimile
nare aici, de pătimașa sa dra
goste pentru aceste dealuri si 
văi și munți unde a respirat — 
intiiul — prima gură de aer, 
umplindn-și pe veci nlăminii cu 
binefăcătoarea alcătuire co ne 
cuprinde. Argumentul de care 
vom vorbi, cu atît mai frumos 
cu cit ne este furnizat de alții, 
este extras din istoria nn’vereaJă 

lucrez în construcții agroindus
triale. meseria pentru care mă 
pregăteam, fiindcă ar fi 
greu si departe de casă.

— Dar unde ai fost reparti
zată ?

— Nici nu știu. Nu m-am dus 
să-mi iau repartiția. fiindcă 
oricum nu mă lăsa să plec.

— Și acum ce faci ?
— îmi caut ceva în 

mama zice că asta ar fi o me
serie care merge pentru o fată 
mai bine decit construcțiile. în

fost

comerț-

DRAGOSTEA PĂRINTEASCA

lucrez

tre timp mă ocup de gospodă
rie.

— Pentru comerț nu al califi
care, încercăm s-o lămurim, a- 
colo sint repartizați absolvenții 
Eceului economic.

— Aș vrea totuși să 
undeva.

Unde ? — este întrebată Geor
gina. Și din răspunsurile ei se 
conturează un loc de muncă 
imposibil de găsit — undeva 
unde să fie muncă de femeie, 
dar nu !n industria ușoară că 
acolo sînt schimburi, undeva 
unde să stai in halat curat, în- 
tr-un birou sau intr-un maga
zin, dar să nu faci nici o școa- 

|

zburătoare care își permite fiă 
cînte din balconul unui bloc. O 
plimbare cu soția, fiica și un 
prieten al familiei îi dă prilejul 
personajului din „Urcușul" să 
imagineze o legătură amoroasă 
între consoarta-i și prietenul lor 
și eventualele decizii pe care ar 
fi putut să le ia. Bărbatul este . 
stăpinit însă de grija pentru 
copil și oprește mașina pe mar
ginea prăpastiei. Problematica 
este cu totul alta în povestirea 
„într-o noapte de septembrie", 
unde sînt evocate scene de 
război, ori în cea intitulată „Ve
rificarea", unde este invocată 
consecventa morală. Majoritatea 
prozelor investighează însă eșe
cul erotic. Misterul feminin este 
omniprezent. „Seceta" — poves
tirea cu acest titlu — este semni
ficativă din acest punct de ve
dere : o dragoste neîmplinită 
este înțeleasă ca resort al unei 
întregi tragedii, cu scene teribi
le, precum cea a fîntînilor seca
te (ce amintește de proza lui 
D.R.Popescu), ori cele ale ju
puirii unei Vulpi vii, și ale unei 
hichtkokiene invazii a clinilor 
turbați. Dragostea este cea care 
duce chiar la crimă (ca în „O 
scrisoare", scrisă la maniera po
lițistă). Eșecul în dragoste este 
compensat de vis ; bărbații din 
prozele lui Șorin Teodorescu 
sînt niște incurabili visători 
(..aveam — spune un personaj 
din „Trei povestiri bizare" — un 
aparat fotografic cu care 
fotografiam visele"). De aici și 
o turnură poematică a narațiu
nii. sesizabilă în finalul pieselor.

Frumoasa mea Marie propu
ne un condei îndelung exersat ; 
un condei pe care îl presimțim 
capabil de zboruri mai ample, 
cu atît mai mult cu cît prozele 
de acum condensează mai multe 
subiecte' de roman. Selecția e- 
venimentelor, caracterele schi
țate. scriitura însăși sînt tot a- 
tîtea motive de încredere.
CONSTANTIN DUMITRACHE 

•) SORIN TEODORESCU 
Frumoasa mea Marie.

totuși despre ce
unui lung și in-

a medicineî. Și 
este vorba ?

Era perioada 
terminabil război purtat în nor
dul Europei de imperiul tarist. 
Prin nu știu ce înțelegere țarul 
a cerut și din Moldova o trupă 
de ostași, țărani cu toții, cărora 
Ii s-a spus că bătaia nu va dura 
mult, iar ei se vor întoarce re
pede în satul și satele lor. Tari 
s-au dovedit in luptă acești ță

rani români, rezistenți la mar
șuri interminabile, ageri în 
toate. Războiul s-a prelungit 
insă șl mica lor ceată a început 
sâ se mistuie. Nu secerată pe 
cimpul de luptă, ci măcinată în 
spate, în orele de așteptare, 
de o boală care nu avea nici 
leac, nici nume. Băieții se to
peau ca niște luminări, iar chi- 
purile lor fără surîs priveau 

lă care să-ți dea cunoștințele 
necesare unei asemenea munci. 
Oamenii care au invitat-o aici, 
la sediul comitetului județean 
U.T.C., nu-și pierd răbdarea, 
încearcă s-o convingă să-și facă 
meseria. Georgina ezită...

— Nu cred că . mă lasă mama. 
Nici în liceu nu m-a lăsat să 
închei contract, deși aș fi pri
mit bursă, haine și cămin gra
tuit, ca să nu mă repartizeze 
cine știe unde, și să fiu obli-' 
gată să lucrez 5 ani.

u

— Deși nu cîștigi singură nici 
un ban, ești îmbrăcată drăguț.

— A avut grijă mama, din e- 
conamiile ei, cînd am împlinit 
17 ani.

Nici Ion, nici Georgina nu au 
crescut din familii în casa că
rora banii, să intre nemunciți, 
Părinții ambilor lucrează din 
greu. Se scoală înainte de răsă
ritul soarelui, muncesc în 
schimburi, muncesc atît cH e 
nevoie, fără a pune condiții, 
fără a pretinde ceva mai ușor. 
Dar iată că intențiile lor bune 
în fond, de a-și ajuta copiii să 
urce mai sus. i-au făcut pe a- 
ceștia să se complacă in postu-

telecronicarul aflat 
concediu ? El de- 
un telespectator ca

Ce devine 
intr-un lung 
vine, firește, ...... . 
atîția alții. Și cum procedează 
un asemenea telespectator, adică 
un om care nu e chemat să ur
mărească in mod special anumi
te emisiuni, care nu are nici o 
misiune — față cu televizorul — 
care deschide aparatul cind are 
chef și-l închide cind se plicti
sește ? Aflindu-mă intr-o ase
menea situație, cred că pot să 
răspund la întrebare. Emisiunea 
pe care n-am vrut „s-o pierd" 
in nici o zi a fost Telejurnalul. 
Cu prea puține știri externe 
(pentru gustul meu de tele spec-- 
tator), cu destule răspunsuri con
venționale in cadrul reportaje
lor din țară, convenționalismul 
fiind o slăbiciune nu numai a 
acestei emisiuni. Telejurnalul 
mi se pare totuși, adunind, scă- 
zind, înmulțind și făcind so
coteala totală, o emisiune foar
te bună. Realizatorii sint oa
meni serioși, care-și cunosc 
meseria ; tonul general e calm 
și convingător. Ca și emisiunile 
economice, parcă mai puțin vii 
decit acum un an-doi, Telejur
nalul are o calitate de bază : 
inspiră încredere. Nu numai că 
spune adevărul, dar te și convin
ge că spune adevărul. Spre deo
sebire de atîtea reportaje și in
terviuri in care tot adevărul se 
spune, dar în fraze smulse cu 
cruzime din gazeta de perete, și 
in care oamenii sînt obligați să 
vorbească atit de artificial, in
tr-un limbaj atît de evident 
„confecționat", îneît nu-l mai 
crezi pe bietul om nici măcar 
cind îți spune cum îl cheamă. 
Deși, repet, el nu face altceva 
decit să arate lucrurile așa cum 
sint. Dar le arată „ca pentru te
leviziune", uitînd, fiind împins 
să uite vorbirea normală și a- 
legind un mod de exprimare 
pretențios și fără personalitate. 
(Bineînțeles că sînt și destule 
reportaje frumoase — n-o uit pe 
Rodica Rarău, pe Carmen Du- 
mitresdu, nu-l uit pe Al. Stark, 
nu-l uit pe Vartan Arache liant 

parcă undeva departe. Medicii 
care i-au văzut au plecat nedu
meriți, negăsind nimic care să 
justifice stingerea progresivă și 
sigură a acestor valahi. Ce se 
întîmpla totuși ? Trebile războ
iului nu îngăduiau mari exper
tize și nici medicina nu era 
cine știe ce. Cineva însă — un 
medic suedez se pare — s-a în- 
dîrjit să găsească dezlegare 
enigmei. Pe acești teferi țărani 
valahi nu-i omora altceva de
cit nostalgia țării, dorul de țară, 
cum zicem noi. Piereau văzînd 
cu ochii, avînd în inimi setea și 
chemarea dealurilor lor pe care 
le părăsiseră de atîta amar de 
vreme. Ce popor 1 — a exclamat, 
cu uimire, acel medie. Tot el a 
dat numele bolii, uitată de unii, 
dar existentă în istoria medici- 
nei — Nostalgiae valachorum — 
o cruntă boală neiertătoare 
pentru valahi, incapabili de a 
trăi altunde decit in patria lor, 
acolo unde fiecare copil inspiră 
aerul ființei sale și unde neamul 
însuși. în geneza sa, a respirat 
prima dată. în cea mai de de- 
mult copilărie a ginților,

ra de paraziți. Cine e de vină ? 
Credem că școala. Nu toți pă
rinții au tact pedagogic și mai 
ales pregătire pedagogică. Dar 
profesorii o au. în cele două li
cee in care au învățat tinerii a- 
mintiți s-au făcut obișnuitele 
acțiuni de orientare profesiona
lă, vizite în întreprinderi, întîl- 
niri cu specialiști, ore de diri- 
genție. Dar sfaturile bune pri
mite aici au fost anulate acasă 
de îndemnurile, să recunoaștem, 
mai ademenitoare ale părinților, 
către o viață mai ușoară. Feli
cităm inițiativa Comitetului ju
dețean U.T.C. Timiș de a lua 
legătura cu tinerii neîncadrați 
și cu părinții lor pentru a-i de
termina să se încadreze, dar a- 
ceasta este o acțiune de Ceasul 
al 12-lea. Orientarea profesio
nală a tinerilor este o sarcină a 
școlii și trebuie să devină ope
rativă în timpul școlii, așa in
cit să nu se mai piardă luni 
prețioase, să nu se mai rătăceas
că atîția absolvenți așteptați în 
locuri de muncă precise. Și 
pentru ca această orientare să 
aibă efect trebuie iată, îndrep
tată și asupra părinților fiindcă 
ei se bucură de cel mat mare 
credit in fața copiilor lor. Cite 
școli pot afirma in 
de față 
entarea 
aceasta 

: i 'i momentul
că ocupîndu-se de ori- 
tinerilor — o includ în 
și pe aceea a părinților.

sau pe Aristide Buhoiu din zi
lele cind nu ține neapărat să 
vorbească „poetic" — dar în 
domeniul acesta mai e mult, 
foarte mult de făcut). Deci, Te
lejurnalul, unele dintre emisiu
nile economice, Ora tineretului 
și Noi, femeile, in clipele lor de 
naturalețe și numai atunci... 
N-am pierdut nici o emisiune a 
lui Cristian Țopescu, nici una a 
lui Andrei Bacalu, Nici admira
bilul' spectacol Teodor Mazilu, 
un adevărat eveniment. La Anii 
de aur ai comediei, uneori am 
și ris, dar destzil de rar. Am 
aflat ce rău e să fii senator (in
tr-un serial admirabil) și am 
luat hotărirea ca niciodată și cu 
nici un preț să nu ajung sena
tor. Acum aflu ce nenorocire e 
să fii bancher (intr-un serial 
cam modest, nu ?) și m-am de
cis să nu mă fac nici bancher. 
Tristă-i viața de bancher — e 
cu dor, cu chin, cu jale... Tără
șenie mare ! Momente excepțio
nale apar totdeauna in spectaco
lele poetului Adrian Păunescu. 
Dar și în emisiunile lui Tudor 
Caranfil. Dar șt...

Să ne oprim aci și, redeve
nind telecronicar, să spunem că 
emisiunea Clubul tineretului de 
simbătă a fost deosebit de bună. 
Luindu-i in tărbacă pe crainicii 
peste măsură de degajați și de 
dezinvolți, lăsînd să se înțeleagă, 
intre altele, ce mult rău fac con
venționalismul și lipsa de natu
ralețe, prea talentatul grup Ars 
amatoria (format din studenți și 
absolvenți din Cluj-Napoca) a 
alcătuit o subtilă și dreaptă te- 
lecronică vorbită. Ce bine ar fi 
dacă respectiva emisiune pentru 
tineret nu s-ar despărți cu un 
zimbet de Radu G. Țeposu, nu 
numai umorist, ci șl critic li
terar remarcabil, de Emil Hure- 
zeanu, poet de excepție (nu și 
în poezia pe care a recitat-o 
simbătă) și de ceilalți compo- 
nenți ai acestei grupări artisti
ce scânteietoare de inteligență, 
de umor, de talent 1 Am vrea 
să-l revedem cit de curind și 
bine ar fi să li se consacre o 
emisiune întreagă. Cu atit mai 
mult cu cit au primit — așa cum 
arăta Stelian Moțiu, redactorul- 
șef al revistelor Amfiteatru și 
Viața studențească — un impor
tant premiu din partea 
sei studențești. Foarte
reșante, considerațiile Magdei 
Cârneci despre doi pictori, pre- 
miați și ei, și replica simplă a 
unuia dintre cei doi : „Nu-mi 
doresc nimic altceva decit să lu
crez". Cuvinte spuse firesc, și nu 
oriunde, ci într-o emisiune a te
leviziunii, adică acolo unde lup
ta pentru naturalețe e în plină 
desfășurare, cu multe izbînzi, 
dar și cu destule infrîngeri. Am 
ascultat și citeva strofe, puține, 
ale talentatei Cleopatra Lorințiu, 
„neinteresată de migrenele cabo
tine". Muzică, multă muzică 
bună, cu formația Marius Pop 
și cu alte formații. In aceeași 
emisiune cu studenți, a apărut și 
un profesor. O profesoară. Un 
om înțelept, Olga Tudoracht, 
marea actriță. Cu surîsul ei plin 
de lumină, cu surîsul ei atins de 
o ușoară tristețe, a celui care 
știe și care continuă bătălia in 
cunoștință de cauză, in perfectă 
cunoștință de cauză. Bătălia pen- 4... - 4----------- . . BdtdKa

de ca-
tru a. forma actori buni, 
pentru a forma oameni 
racier.

Asemenea emisiuni am 
mai vedem — optimiste, 
convingătoare (datorită

vrea să 
tonice, 

, - __  _______ inteli
genței partlcipanților). Ele ne fac 
să credem, nu numai în viitorul 
tinerilor pe care i-am urmărit, 
ci și in viitorul emisiunilor con
sacrate lor.

Să nu uităm numele realizato
rilor : Anca Fusariu și Octavian 
Greavu.

Opera Română: LAKMfi — ora 
19,30; Teatrul de Operetă: car
tierul de vest — ora 19,30; 
Teatrul Național (Sala Mică): 
VIATA UNEI FEMEI - ora 19,30; 
(Sala Atelier): POEZIE, MUZICA, 
DANS — ora 19; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Schitu Măgu- 
reanu): MENAJERIA DE STICLA
— ora 19,30; (Sala Studio): FUR
TUNA — ora 19,30; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): MI
ZANTROPUL — premieră — ora 
19,30; (Sala Studio): CARAMBOL
— ora 19; Teatrul Malmfi-Suedia 
(la Teatrul de Comedie): Bale
tele: ADAM ȘI EVA și DOMNI
ȘOARA IULIA — ora 19.30; Tea
trul Mic: SA ÎMBRĂCĂM PE CEI 
GOT — ora 19.30; Teatrul Giulești 
(Studio ’74): ROCHIA ȘI AUTO
GRAFUL — ora 19,30;
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anunțâ scoaterea la concurs a următoarelor posturi :

FACULTATEA DE INVA- 
ȚAMlNT TEHNIC

Catedra de Automobile
— Asistent, discipline A- 

telier de electrotehnică și 
radiotehnie, Circuite și dispo
zitive electronice, poziția 16.

Catedra Tehnologia con
strucțiilor de mașini

— $ef lucrări, disciplina 
Studiul metalelor. Tehnolo
gia materialelor, poziția 13.

— Șef lucrări, disciplina 
Tehnologia materialelor, 
poziția 14.

— Conferențiar, discipli
na Tehnologia materiale
lor. Control tehnic poziția 
3.

— Conferențiar, discipli
na Construcția și exploata
rea dispozitivelor Stanțarea 
și matrițarea la rece, pozi
ția 4.
FACULTATEA DE ÎNVA- 
TÂMÎNT PEDAGOGIC

Catedra de științe sociale, 
pedagogie și limba română

— Lector, disciplinele 
Filozofie, etică și socialism 
științific, poziția 11.

Candidații la concurs vor 
depune la secretariatul rec
toratului Institutului de în- 
vățămînt superior Pitești, 
B-dul Republicii nr. 58, în 
termen de 15 zile pentru 
postul de asistent și 30 de 
zile pentru celelalte, de la 
data publicării acestui a- 
nunț în Buletinul Oficial 
cererea de însciiere la care 
vor anexa actele și lucrări
le prevăzute de Legea nr. 
6 1969, privind Statutul 
personalului didactic din 
R.S.R. publicată în Buleti
nul Oficial, partea I, nr. 
33 din 15 martie 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului 
Educației și Invăț&mîntului 
nr. 84 539'1969.

Concursul se va desfășura 
în cadrul termenelor pre
văzute de dispozițiile legale 
în vigoare, la rectoratul in
stitutului.

Magazinele comerțului de stat vă recomandă : produse 
pentru îngrijirea și înfrumusețarea părului (șampon, loțiuni 
capilare, creme de părș.a.); produse pentru îngrijirea și în
frumusețarea pielei (gama Pell-Amar, Pelex, Bellatrix, Mag
nolia); produse pentru fardare; produse pentru îngrijirea 
mîinilor și multe altele.

Pentru Mărțișor și 8 Martie, magazinele comerțului de 
stat vă oferă infinite posibilități de alegere a cadourilor po
trivite oricărei vîrste : coliere simple sau cu strasuri, mărgele 
perlate, din lemn natur sau pictat, brățări, clipsuri și inele 
din metal încrustat cu perle ori strasuri, broșe din metal sau 
din lemn.

De Mărțișor și 8 Martie, un cadou ideal poate fi și 
un produs cosmetic de calitate.

ur.de
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAIJȘESCU, a adresat domnului ERNESTO GEISEL, președintele 
Republicii Federative a Braziliei, următoarea telegramă :

Am aflat cu întristare de pierderile de. vieți omenești și daunele 
materiale provocate de puternicele inundații care s-au produs recent 
în. țara dumneavoastră.

In numele poporului român șl al meu personal, vă exprim 
sincera noastră compasiune, iar familiilor îndoliate profunde 
condoleanțe.

A APĂRUT
„ERA 

SOCIALISTĂ"
Nr. 4, 20 februarie 1979

în întreaga țară

S-AU CONSTITUIT CONSILIILE
UNICE AGROINDUSTRIALE

Tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a adresat tovarășului PIOTR 
JAROSZEWICZ, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Polone, următoarea telegramă :

Aflînd cu întristare de urmările tragice ale exploziei din clădirea 
Casei de Economii din Varșovia, în nudele Guvernului Republicii 
Socialiste România și al meu personal, vă adresez dumneavoastră 
cele mai sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate profunda 
noastră compasiune.

TV

CRONICĂ U.T.C.
în perioada 15—19 februa

rie-a. c. o delegație a Uniu
nii Tineretului Comunist Le
ninist (U.T.C.L.) din U.R.S.S. 
condusă de Vaghif Aliofsa- 
iovici Guseinov, secretar al 
C.C. al U.T.C.L., a efectuat o 
vizită în (ara noastră la in
vitația U.T.C.

Delegația U.T.CJU a vizitat 
obiective economice și social- 
cultarale din Capitală șt ju
dețul Brașov, s-a iniilnit cu 
tineri muncitori, țărani, elevi 
și studenți.

Ieri dimineața, delegația 
U.T.C.L. a avut convorbiri

intr-o atmosferă prietenească 
cu tovarășul Ion Traian Ște- 
fănescu. prim-secretar al C.C. 
al U.T.C.

Cu acest prilej s-a realizat 
un schimb de informații și 
experiență cu privire la ac
tivitatea și preocupările ac
tuale ale celor două organi
zații, precum și privitor la 
dezvoltarea in continuare a 
relațiilor de prietenie și co
laborare intre tineretul român 
și tineretul sovietic.

Tn aceeași zi delegația 
U.T.CX. s-a înapoiat in 
patrie.

O ecranizare dună unele mo
tive ale operei scriitorului Camil 
Petrescu — prima parte a ro
manului „Ultima noapte de 
dragoste, întiia noapte de 
război14, pagini din „Patul lui 
Procust* 4 și altele —. purtind ti
tlul ..Intre oglinzi paralele14, a 
fost prezentată in premieră luni

seara la cinematograful „Scala" 
din Capitală. Regizorul acestei 
originale creații cinematografice 
este Mircea Verolu. In rtndul 
celor ce întruchipează persona
lele se află actorii Ion Ca râmi- 
tru. Ovidiu Iuliu Moldovan. 
Elena Albu. George Cons^ntir.. 
Dorel Vișan.

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Roman-fol- 

îeton : „Putere fără glorie- (re
luarea ultimului episod). 10.50 Ro
manțe vechi și noi la „Crizante
ma de aur“. 11.15 Telex. 17.00 Te
lex. 17,05 Teleșcoală. 17.25 Curs de 
limbă engleză. 17,45 România pi
torească. 18.10 Din țările socialis
te — reportaj filmat In Ciukotka 
(U.R.S.S.). 18.20 Lecții TV pentru 
lucrătorii din agricultură. 18.45 
Muzica în imagini. 19.00 Tribuna 
TV : Arta șl politicul. 19.20 1001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 20.M Uti
lizarea raționai a forței de mun
că — lucrul la mai multe mașini. 
Din experiența întreprinderii Au
tomatica București. M.ll Cum 
predăm ștafeta ? Pregătirea pen
tru muncă și viață a tinerilor. 
26.40 Interpreți ai cir.tecului popu
lar : Angela Moldovan Ti beri u 
Ceia, Flori ca Ungur. ’».55 Seară 
de teatru : „Plc-rJc- pe cimpul 
de luptă- de Fernando ArrabaL 
21.50 Documentar TV : „în cău
tarea misterului din Insula Paș
te! ir*.  22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL U
UJ0 Telejurnal. 28.00 Film se

rial pentru copii : ..Cărțile jun
gla- — reluarea ultimului epi
sod. 20.25 Pagini din creația co
rală românească șl universală. 
Interpretează corul Liceului 
„George Enescu-. 20.45 Viața eco
nomică. 21.20 Telex. 21.25 Inscrip
ții pe celuloid : Pe piscuri mon
tane — documentar artistic. 21.45 
Antologia artei vocale — muzică 
românească veche și contempora
nă »n interpretarea mezzosopra- 
nel Martha Kessler și a unul 
grup de instrumentiști sub con
ducerea lui Iosif Conta.

DE STAT
In întreaga tară au avut loc 

adunările generale pentru con
stituirea consîlilor unice agro
industriale de stat și coopera
tiste. organisme menite să 
asigure îndeplinirea, in con
diții calitativ superioare, a sar
cinilor ce revin agriculturii.

în cadrul dezbaterilor din. 
adunările generale s-a exprimat 
deplina adeziune față de măsu
rile cu privire la îmbunătățirea 
conducerii si planificării unitare 
a agriculturii, crearea consili
ilor unice agroindustriale de stat 
si coooerariste și creșterea pro
ducției agricole, adoptate de re
centa plenară a C.C. al P.C.R., 
la inițiativa secretarului general 
al partidului. S-a dat o înaltă 
apreciere contribuției esențiale a 
tovarășului Nicolae Ceauș eseu 
la dezvoltarea și modernizarea 
agriculturii, a tuturor ramurilor 
economiei naționale, la progre
sul neîntrerupt al patriei, la ri
dicarea bunăstării țărănimii, a 
turaror oamenilor muncii de la 
sate, a întregului nostru popor.

Particoantii s-au angajat să 
facă totul pentru a folosi din 
plin condițiile noi ce se creează 
prin aplicarea măsurilor stabilite 
de plenară ca primul an de 
desfășurare a activității consi
liilor unice sâ fie un an agricol 
cit maL bogat ia toate sectoarele 
da producție.

Șl COOPERATISTE
Cele 709 consilii care au luat 

ființă vor asigura integrarea tot 
mai profundă a activității de 
producție și economice a unită
ților agricole de stat și coopera
tiste componente în vederea fo
losirii cu eficiență maximă a 
fondului funciar, a mijloacelor 
tehnice și a forței de muncă, ac
celerării proceselor de concen
trare și specializare a producției 
agricole. în acest cadru organi
zatoric. impus de nivelul de 
dezvoltare la care a ajuns agri
cultura noastră, se realizează o 
formă nouă și superioară de 
cooperare în producție între sec
torul agricol de stat $1 coopera
tist, de realizare a unor produc
ții superioare în ambele sec
toare, de ridicare a nivelului ge
neral al agriculturii. Totodată, 
stațiunile pentru mecanizarea 
agriculturii s-au organizat ca 
sectoare unice de mecanizare ale 
consiliilor. Reunind tractoarele 
$i mașinile proprii, precum și 
ale întreprinderilor agricole de 
stat de pe raza consiliului, ac
tivitatea de reparații ale aces
tora. de întreținere și exploatare 
a amenajărilor pentru irigații si 
de chimizare, stațiunile pentru 
mecanizarea agriculturii con
centrează. astfel. într-o structu
ră unitară, componentele de 
bază ale progresului tehnic — 
mecanizare, irigații șl chimizare

— cu influentă directă șl ime
diată asupra producției agricole.

După constituire, consiliile u- 
nice agroindustriale de stat și 
cooperatiste și-au început acti
vitatea. Fiind titulare de plan, 
ele își concentrează atenția în. 
aceste zile spre buna pregătire 
și desfășurare a însămîntărilor 
și celorlalte lucrări agricole de 
primăvară, pentru ca îndată ce 
timpul va permite să se poată 
intra din plin în cîmp, asigurîn- 
du-se îndeplinirea planului de 
însămîntări Ia vreme și pe în
treaga suprafață prevăzută pen
tru fiecare cultură în unitățile 
componente ale consiliilor unice 
agroindustriale. în acest scop, 
este de cea mai mare im
portanță să se ia măsuri opera
tive pentru punerea în cel mai 
scurt timp în stare de funcțio
nare a întregului parc de trac
toare și mașin'i agricole, pentru 
intensificarea fertilizării cultu
rilor de toamnă și transportarea 
îngrășămintelor organice în 
cîmp. pentru aplicarea tuturor 
măsurilor stabilite prin tehno
logii cu participarea activă a 
specialiștilor din unități. Totoda
tă se impun măsuri concrete 
pentru dezvoltarea zootehniei, 
ameliorarea pășunilor, creșterea 
potențialului productiv al tutu
ror terenurilor agricole.

Pe câțiva quadrați
• Prima capacitate a viitorului combinat siderurgic Călă

rași — secția confecții metalice — a intrat parțial in func- 
țiuhe. 300 de tineri din partea beneficiarului realizează deja 
primele repere pentru viitoarele secții ale combinatului • In 
orașele Cîmpina, Botoșani, Drobeta Tr. Severin, Oradea, Bu
zău, Mărășești, Rm. Vîlcea se află în construcție noi case de 
cultură ale tineretului. în cursul acestui an, se mai deschid 
asemenea șantiere la Tg. Mureș, Galați și Cluj-Napoca • Alți 
100 elevi din localitățile ialomițene au început cursurile de 
pregătire' pentru a putea manevra utilajele și instalațiile in 
campania de irigații. Ei continuă, de fapt, o frumoasă tra
diție in acest județ O La cariera Lupoaia, organizația U.T.C. 
a adoptat inițiativa preluării integrale a unui sector de 
exploatare Ia suprafață, prin alcătuirea unui echipaj de 25 
tineri pe excavatorul gigant nr. 3, devenit de acum „excavato
rul tineretului" @ Dezbateri etice au Ioc azi Ia căminele de 
nefamiliști ale C.C.Ch. și I.M.A.LA. din Năvodari șl T.C.Ch. 
Midia, în prezența unor juriști și activiști de partid și U.T.C. 
® „Soarele răsare pentru toți copiii lumii" — acesta este 
genericul expoziției de artă plastică deschisă Ia Casa de cul
tură din Găești, semnificativ pentru participarea pionierilor 
din acest oraș la manifestările dedicate Anului internațional 
al copilului © Elena Surdu Stănescu prezintă publicului tul- 
cean. la cinematograful „Patria44 din localitate, lucrările sale 
de sculptură.

Foto-album

Buna organizare a muncii, 
prima condiție a trecerii 

Ia săptămîna de lucru 
redusă

AFIRMA MUNOTOARELE »E IA I C. BRĂILA
în prima sîmbătă din luna fe

bruarie, pentru prima oară în 
cei aproape 30 de ani de exis
tență a întreprinderii de con
fecții din Brăila, Șorțile au ră
mas închise. Incepind cu aceas
tă dată colectivul a trecut la 
săptămîna de lucru redusă.

A fost o zi cu mult soare și 
voie bună, marcind noile di
mensiuni ale timpului liber ; 
timp mai mult pentru odihnă și 
autoinstruire, pentru familie și 
copii.

Indiferent de atelierul sau 
secția în care ne-am aflat mi s-a 
spus despre oameni că sint har
nici. „Pentru mine care sînt aici 
din prima zi de existența a fa
bricii — spunea directorul ing. 
Aurel Anghel — momentul trece
rii la săptămîna de lucru redu
să este și mai emoționant. Răs
punderea noastră este cu atît 
mai mare cu cit știm că avem 
rezerve ce trebuie mai deplin 
valorificate* 4.

în ajunul trecerii Ia noul 
program de lucru, colectivul a 
raportat că in luna Ianuarie t-a 
realizat cea mai mare producție 
fizică din Istoria fabricii — 
1200 000 bucăți confecții.

L- Este un succes cu totul

deosebit, ne spune tlnăra ingi
neră Maria Ionescu. șefa servi
ciului producției, dar nu va ră- 
mine „un eveniment". Că așa 
se va intimpla o garantează 
munca noastră: în ziua de 1 fe
bruarie atelierul II a realizat
peste plan 4 100 confecții. Se 
creează continuu posibilități de

a devansa realizarea planului in 
condițiile în care zilnic produ
cem in jur de 48 500—50 000 con
fecții, de foarte bună calitate. 
Sîntem recunoscuți in multe 
țări ale lumii : R.F.G.. Austria, 
Canada, S.U.A., Elveția_ Avem
și un angajament mobilizator 
pentru acest an : depășirea pro
ducției marfă cu 30 milioane șl 
& producției nete cu 8 milioane. 
Va trebui sâ ne organizăm mai 
bine, să vedem ce posibilități 
avem pentru a obține, la fie
care loc de muncă, o maximă 
eficiență.

Am notat și alte preocupări : 
calificarea, fără scoaterea din 
producție, a 400 de confecțione- 
re, Întărirea ordinii și discipli
nei, promovarea celor mai va

Aici „stupine se" fetele. Numele lor : hărnicie, competență

Sporirea suprafețelor cultivate

loroase idei. Toate modelele 
care sint in lucru sînt noi sau 
reproiectate. Si in materie de 
modă colectivul o ia timpului 
înainte : se lucrează pentru pri
măvara și vara acestui an.

Există in întreprindere la fi
nisaj. tura U un colectiv de 
muncă și viață comunistă. Alte 
13. spune Mariana Teodorescu. 
secretara comitetului U.T.C, 
sint in formare. Noile munci
toare sint ajutate să se integre
ze in ritmul de muncă al co
lectivului. în toate secțiile pa
nouri ingenios realizate atențio
nează asupra valorii pe care o 
are un minut economisit, efici
ența gospodăririi materiilor pri
me și materialelor. O atmosferă 
de muncă bine chibzuită.

Deseori in biroul directorului 
se adună specialiști, reprezen
tanții organizației U.T.C. ai sin
dicatului. Se fac calcule, se gă
sesc soluții pentru sporirea re
zultatelor. Este firească această 
neliniște a oamenilor care vor 
ca in fiecare lună să se obțină 
„recorduri din istoria fabricii". 
Este modul de a gindi și ac
ționa in spirit comunist, revolu
ționar. Sâ nu bați pasul pe loc, 
ci să bați puternic la poarta 
noului.

Bucurîndu-se de condițiile 
care le-au fost create de a avea 
mai mult timp liber, colectivul 
este convins că trebuie și poa
te să muncească mai bine, să 
realizeze in 5 zile planul pentru 
6 plus angajamentul in condi
țiile unei calități ireproșabile.

LIDIA POPESCU 
Toto : O. PLEC AN

(Urmare din pag. I)

ductiv, timpuriu, iar pentru a 
obține cele mai bune rezultate 
este necesară o eșalonare a pro
ducției incă de la înființarea cul
turilor. Și aici, cuvîntul specia
listului trebuie să fie hotărîtor.

IN CENTRUL ATENȚIEI - 
PREGĂTIREA RĂSADNIȚELOR, 

A SOLARIILOR ’

In continuarea raidului nostru 
poposim la C.A.P. Mărgineni. 
La ferma legumicolă, ing. Na
talia Hogaș împreună cu 20 de 
cooperatori amenajează răsad
nițele. suprafața destinată aces
tora fiind de 2 500 mp. Conform 
planificării, se vor obține peste 
1.5 milioane fire de varză, luîn- 
du-se măsuri pentru asigurarea 
necesarului si a unei rezerve de 
30 Ia sută. Au fost asigurate 
toate materialele necesare — 
tocuri, rame pentru geamuri, se
mințe din soiurile Dietmark si 
Gloria. S-au procurat 1 600 kg 
folie de polietilenă pentru aco
perirea solariilor. Totuși, deși ni 
se spune că au fost administrate 
5 tone de îngrășăminte chimice, 
acestea nu au ajuns în sol ci 
stau depozitate in mod necores
punzător. sacii cu suoerfnsfat 
s-au nrot, substanțele fiind 
amenidtate cu degradarea to- 
«tală. De asemenea, suprafața de 
un hectar amenajată pentru so
larii nu a fost arată in toamnă. 
Adică s-au omis exact lucrările 
esențiale si trebuie să se inter

vină imediat pentru recuperarea 
acestor întirzierj nejustificate.

Despre legumicultorii din Pră
jești care $i-au realizat anul 
trecut planul în proporție de 126 
Ia sută se spune că sînt vestiți 
în- cultura ardeiului. Organizați 
pe echipe, ei acționau la ame
najarea răsadnițelor, lucrările 
fiind mult avansate fată de gra
fic. După cum ne informa Petru 
Tamaș. șef de echipă, în ziua 
respectivă ing. Ion Lungu, șeful 
fermei legumioole, a transportat 
mai multe remorci cu gunoi de 
grajd și alte materiale la răsad
nițele din Bogdănești. sat com
ponent al comunei Prăjești. Nu 
l-am întîlnit. dar trecînd și pe 
la aceste răsadnițe, ne-am dat 
seama că indicațiile șefului de 
fermă erau aplicate întocmai. 
Grădinarii Ana Pitica. Vereș 
Mihai și alții așezau straturile 
de gunoi de grajd, pregăteau 
tocurile si ramele — acțiunile 
întreprinse grăbind apropierea 
datei cind se va trece la semă
nat De asemenea, solariile au 
fost reparate si în scurt timp se 
va trece la acoperirea lor. Sînt 
doar cîteva din acțiunile între
prinse și de legumicultorii din 
Traian. Nicolae Bălcescu si alte 
comune. Toate acestea sînt în 
centrul atenției, atît pentru lu
crătorii unităților producătoare, 
cît si pentru cel ai întreprinde
rii județene de legume-fructe. 
care si-au planificat să nreia la 
fondul de stat în acest an peste 
36 370 tone legume de cîmn. 
4 400 tone legume din sere, să 
asigure astfel o aprovizionare 
tot mai bună a populației.

La Drobeta-Iurnu Severin
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CUPELE EUROPENE LA VOLEI (M)

BRA V0 Dinamo, hai Steaua!

Voleiul românesc a pășit pe 
drumul relansării! Și a făcut 
acest lucru intr-o manieră care 
merită aplauze la scenă des
chisă, ciștigind, deocamdată, 
două trofee : „Cupa Balcanică1', 
prin Explorări Baia Mare, și 
„Cupa cupelor", prin Dinamo 
București. Mai lipsește doar 
„Cupa Campionilor Europeni", 
pentru ca aceste cele mai im
portante trofee internaționale 
oferite de întrecerile mter-club 
să se găsească reunite in pa
noplia voleiului nostru mas
culin.

Vrind-nevrînd, la această ord 
trebuie să ne reamintim de ma
rile succese obținute, cu ani in 
urmă, de voleibaliștii români, 
să ne reamintim de perioada 
cind Dinamo și Rapid își dispu
tau o finală europeană, si ne 
reamintim de nenumărații spe
cialiști pe care școala româ
nească de volei i-a propulsat 
pe firmamentul internațional. 
Dar, tot acum, trebuie să ne

reamintim și de perioada care 
a urmat succeselor, de criza 
prelungită de formă și de rezul
tate, încheiată — se pare — la 
„mondialele" de anul trecut.

De atunci și pină acum s-au 
schimbat multe și s-au schimbat 
numai in bine : la federație bate 
un vint nou, favorabil progre
sului, la loturile reprezentative

★
IN SALA CLUBULUI An- 

derlecht din Bruxelles încep 
astăzi întrecerile fazei finale a 
„Cupei campionilor europeni" 
la volei masculin, la care parti
cipă echipele Steaua București, 
C.H. Bratislava, Plomien Sos- 
nowiec (Polonia) și Pieksamaen 
(Finlanda).

în prima zi sînt programate 
meciurile semifinale, in care 
Steaua București va întflni pc 
campioana Finlandei, formația

se anunță antrenori și jucători 
puși pe fapte mari, iar la clu
buri — iată ! — dorința de vic
torie a revenit și se materia
lizează in victorii. Acesta este, 
cu adevărat, voleiul nostru 
masculin, acesta este sportul 
care ne-a adus nenumărate suc
cese, de la care eram și sîntem 
obligați să pretindem mereu 
numai rezultate și locuri de 
frunte.

Explorări Baia Mare a făcut 
primul pas ; Dinamo București 
l-a făcut pe al doilea, mai greu 
și mai important. Rămine ca și 
Steaua să adauge pasul său — 
cel mai greu și cel mai impor
tant — la readucerea voleiului 
nostru pe calea succeselor ră
sunătoare.

Așadar, după un binemeritat 
bravo adresat mai întii echipei 
băimărene și apoi dinamoviști- 
lor bucureșteni, urmează un... 
hai Steaua ! Aceasta pentru că, 
incepind de astăzi, elevii lui 
Aurel Drăgan (Macavei, Terbea, 
Ionescu, Duduciuc, Pop, Chifu, 
A. Ion, Geană, Mina, Iuhasz și 
Manole) atacă, la Bruxelles, 
„Cupa Campionilor Europeni".

In fotografia de mai sus, noua 
deținătoare a „Cupei cupelor", 
echipa Dinamo București.

AL. HORIA

★ ★
Pieksamaen, iar Plomien Sos- 
nowieo va juca cu C. H. Bra
tislava.

Miercuri, echipele învingătoa
re își vor disputa finala, iar 
cele învinse locurile 3-—4.

Din lotul formației Steaua 
București fac parte următorii 
jucători : Sorin Macavei, Nico
lae Pop, Ion Țerbea, Cornel 
Chifu, Aurelian Ion, Petre Io
nescu. Alexandru Iuhasz, Petri- 
că Duduciuc, Silviu Geană, 
Viorel Manole și Florin Mina.

• INCEPIND de astăzi, la 
sala complexului sportiv din 
parcul „23 August" se va desfă
șura competiția Internațională 
de tenis pentru „Cupa Steaua". 
La întreceri, alături de cei mai 
valoroși jucători din țara noas
tră, vor participa reprezentanți 
ai cluburilor T.S.K.A. Sofia și 
Legia Varșovia. Turneul se va 
încheia la 25 februarie. în fie
care zi partidele încep la ora 9 
dimineața, iar după-amiaza de 
la ora 16.
• ÎN ORAȘUL POLONEZ 

Gniezno s-au încheiat reuniunile 
turneului internațional de box 
(tineret) pentru „Memorialul 
Polus", la care au participat 
aproape 100 de pugiliști din 
U.R.S.S., Iugoslavia, România, 
R.D. Germană, Franța, Polonia 
și alte țări. Ua frumos succes au 
repurtat pugiliștîi români Flo
rian Țîrcomnicu (semiușoară) și 
M. Niculescu (ușoară), care au

cucerit primul loc la categoriile 
respective. În final FI. Țîrcom
nicu l-a învins la puncte pe 
bulgarul L. Stoianov, iar N. Ni
culescu a dispus prin abandon 
în prima repriză de Selback 
(R.D. Germană). Organizatorii 
l-au desemnat pe Fl. Țîrcom
nicu cel mai bun pugilist al 
turneului, oferindu-i trofeul 
„Al. Polus".

e IN SALA SPORTURILOR 
de la Floreasca se vor desfășu
ra, simbătă și duminică, cam
pionatele internaționale mascu
line de floretă ale țării noastre. 
La competiție și-au anunțat 
participarea selecționatele Al
geriei, Bulgariei, Cehoslovaciei, 
Cubei, R.D. Germane, Poloniei, 
Ungariei și României. în prima 
zi, sînt programate întrecerile 
individuale, urmînd ca dumini
că să aibă loc întîlnirile pe e- 
Chipe.
• LA PADOVA, In cadrul 

campionatului european de 
rugbi — „Cupa F.I.R.A.", o se
lecționată a Franței a învins cu 
scorul de 15—9 (9—9), reprezen
tativa Italiei. Jocul a fost urmă
rit de peste 9 000 de spectatori.

(Urmare din pag. D

vrore mârindu-se In acer: in
terval cu iaci 11. De fapt, nu
mărul acestora ar fi fb6t mult 
mai mare cacă din fabricație 
n-ar fi lipsii boghiurile. Ajun
gem astfel, din nou. la cauza 
principală care a determinat 
restantele de producție fizică 
ale anului trecut: sosirea fără 
nici o ritmicitate șl In cantități 
cu totul neîndestulătoare a osi
ilor șl boghiurilor fabricate la 
LO3, din Balș. Limitir.du-ne 
doar la scurta perioadă care a 
trecut de la începutul anului, 
aflăm că Balșul a livrat în ia
nuarie doar 138 de boghiuri din 
cele 254 planificate și deci con
tractate. iar restanta de 120 bo
ghiuri din lima decembrie 1978 
se pare că a fost ...uitată. In 
felul acesta, cu toate eforturile 
celor de la întreprinderea de 
vagoane Drobeta-Tumu Seve
rin, producția fizică in prima 
parte a lunii februarie e sub ni
velul posibilităților existente. 
Așadar, pentru ca producătorii 
de vagoane sâ-și poată respecta 
angajamentele. inclusiv cele 
privind recuperarea integrală a 
restanțelor din 1978 încă în 
primul trimestru al anului, se 
impune luarea tuturor măsurilor 
organizatorice și tehnice astfel 
Incit sâ se asigure ritmicitatea 
de livrare a osiilor și boghiu- 
rilor.

Ne-am gîndit că poate factorii 
de răspundere - de la întreprin
derea de osii și boghiuri din 
Balș ar fi interesați să cunoască 
din experiența tovarășilor lor 
de muncă din Drobeta-Tumu 
Severin, in urma căreia aceștia 
au reușit saltul calitativ exem
plar de la acumularea de res
tanțe la recuperarea lor accen
tuată. Ne-am adresat în acest 
scop tovarășului Gheorghe Ilia- 
nu. secretarul comitetului de 
partid pe întreprinderea de va
goane, care ne-a spus : „De fapt, 
măsurile de redresare a activi
tății au constat din eliminarea 
cauzelor care au favorizat ne- 
realizările ce ne-au dat atita 
bătaie de cap. Mai întîi au fost 
determinați unii colaboratori 
importanți să-și respecte înda
toririle. Este vorba, între alții, 
de Institutul de proiectări și 
cercetări vagoane din Arad care 
în 1978 nu ne-a asigurat la ter
men documentațiile de execuție 
venind și cu dese modificări de 
proiecte : Combinatul siderur
gic Galați care a început deja 
să ne livreze ritmic tablă de di
verse tipuri sau I.M.M.R. Nico- 
lina din Iași care a reușit să-și 
recupereze întreaga restanță de 
boghiuri în primele zile ale 
lunii februarie. Prin urmare, 
pot fi corecți si partenerii, ceea 
ce așteptăm și din partea Bal-

sului. Pe plan strict intern, am 
reușit să îmbunătățim organiza
rea muncii și a producției pe 
Întreaga filieră începînd cu e- 
chipele, brigăzile, schimburile. 
Producția a Început să fie ur
mărită cu mai multă rigoare în 
toate fazele sale, inclusiv in cea 
de pregătire a fabricației. De 
asemenea, am sporit atenția cu
venită recrutării și calificării 
forței de muncă și Îndeosebi 
stabilității sale întrucit anul 
trecut ne-am confruntat cu o 
situație grea fiind încadrați 508 
muncitori și pleclndu-ne 530. 
Totodată, prin intensificarea 
muncii politico-educative am în
tărit disciplina de lucru. îmbu
nătățind indicele de folosire a 
fondului de timp. Intre rezer
vele interne puse în valoare as 
mai aminti utilizarea intensivă 
a mașinilor-unelte, evitindu-se 
astfel o deficiență mai veche 
care făcea ca între performan
țele mașinilor și cerințele pre
lucrării pieselor să nu existe o 
corelare perfectă. Un aport deo
sebit în această acțiune îl au 
tinerii care, dealtfel, constituie 
majoritatea".

Discutăm cu numeroși tineri. 
Secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, tovarășul Octa
vian Manafu. ne amintește des
pre inițiativa lansată recent în 
atelierul de sculărie de tineri ca 
Petre Dacinescu, Gabi Teodo
rescu sau Constantin Popescu 
privind hotărirea celor 140 de 
sculeri matriteri de aici, uteciști, 
de a executa fiecare peste plan, 
lunar, cite două matrițe de com
plexitate medie. Aceasta faci
litează intrarea în flux a tuturor 
S.D.V.-urilor cu cel puțin o săp- 
tămînă mai devreme. Altă • ini
țiativă generalizată în toate or
ganizațiile U.T.C. din întreprin
dere stabilește că^.nuaL fiecare 
tînăr va economisi materii pri
me și materiale a căror valoare 
să echivaleze cu retribuția lui pe 
o lună. Numai pe această cale 
se va ușura activitatea de apro
vizionare tehnico-materială re- 
introdueîndu-se în circuitul pro
ductiv materiale în valoare de 
peste 1,6 milioane lei.

La rîndul lor. cadrele tehni
ce tinere au întreprins o serie 
întreagă de acțiuni vizînd creș
terea producției și a productivi
tății muncii. De pildă, inginerul 
Gheorghe Pănescu a conceput 
fluxuri tehnologice care au mă
rit de două ori pe aceeași su
prafață capacitatea de execuție 
a vagoanelor cisternă iar ingi
nerul Petrișor Florea și subin- 
ginerii Mihai Petrescu și Ilie 
Sîrbu au proiectat S.D.V.-uri 
mult optimizate, care conduc la 
creșterea considerabilă a pro
ductivității.

Ultimele secvențe ale vacanței studențești. Teleschiul de la 
Clăbucet este solicitat la maximum

Corespondențe ân concurs

„RUG Șl FLACĂRĂ11
S-a dat primul 

tur de manivelă la 
filmul „Rug și fla
cără", după roma
nul cu același nume 
de Eugen Uricaru. 
Scenariul și regia 
sint semnate de A- 
drian Petringenaru.

In rolurile princi
pale : Ion Carami- 
tru și Florin Pier
sic. Remarcăm pre
zența, alături de ei, 
a artistei amatoare 
Simona Măicănes- 
cu, talent relevat 
în cadrul Festiva
lului național „Cin-

tarea României". 
La prima lor peli
culă cinematografi
că — Vasile Nea- 
goe, directorul fil
mului. și Ovidiu 
Drăgănescu, asis
tent de regie. Ima
ginea : Aurel Kos- 
tachiewici. (M. M.).

„MELODIC - MECI11
Este genericul sub 

care se derulează, 
la Casa de cultură 
a tineretului din o- 
rașul Slobozia, con
cursul de muzică 
ușoară aflat la a 
treia etapă. Compe
tiția muzicală an
trenează un număr 
de 8 soliști și se 
desfășoară după 
modelul campiona
tului de fotbal.

Conform unei pro
gramări inițiale, 
concurența se în
trec doi cite doi pe 
parcursul a șapte 
etape, fiecare eta
pă cuprinzînd pa
tru „partide". Sco
rul unei partide 
este stabilit de o 
brigadă de „arbi
tri". In cadrul ce
lei de-a treia etape 
„arbitrează" la cen
tru și susține un re

cital hors-eoneours 
solista de muzică 
ușoară Angela Cio
chină. Finala con
cursului, care va 
avea loc peste o 
lună (15 martie) Iți 
va desemna ciști- 
gătoril, prilej cu 
care primul „cla
sat" va intra în po
sesia trofeuluî,.Me- 
lodic-Meci". Urăm 
succes deplin con- 
curenților ! (I.P.).

încotro tinere?

NEHOTĂRlRE costisitoare
Ușa biroului „Personal" al 

OJ.T. Prahova din Sinaia 
se deschide încetișor și intră 
un tinerel fercheș, purtînd 
în mină o servietă tot atît 
de fercheșă. Se adresează po
liticos :

— Bună ziua. Mă intere
sează cursurile de calificare 
în meseria de ospătar-bucătar 
Pe care Ie organizați...

îl privesc mai atentă. Nu 
pare (după vîrstă) un proas
păt absolvent de liceu — a- 
ceasta fiind una din condi
țiile școlarizării — și nici un 
ins fără o ocupație precisă, 
dacă ar fi să mă iau după 
vorbă, după port, cum se 
spune. Nu pare deci un Cu
tărică pus pe învîrteală. Nu 
pare, însă...

— Dar dumneata nu lucrezi 
undeva ? Ce meserie ai ?

— ...Strungar în uzină, îmi 
răspunde.

— Și-atunci ? Cum de vii 
aici ?

— Nu-mi mai place acolo. 
In fabrică miroase... ș.a.m.d.

Cam acesta a fost dialogul. 
De înscris la cursul cu pri
cina, tînărul în cauză n-a 
putut fi înscris din mai multe 
motive. Primul, dar nu cel 
mai puțin important, este 
acela că (și cu această ocazie 
îi informăm pe toți cei inte
resați) tinerii din industrii 
nu pot fi calificați în această

meserie, deoarece nu este 
absolut deloc firesc ca so
cietatea să tot Întrețină și să 
școlarizeze la nesfîrșit soiul 
acesta costisitor de nehotăriți 
Intr-ale profesiei. Cît pri
vește sensibilitatea excesivă 
a simțului olfactiv, nu știu 
dacă un local de alimentație 
publică miroase mai „fru
mos" decît o uzină. $tim insă 
că o uzină este infinit mai 
frumoasă decît un birt. Și 
asta în primul rînd pentru 
că oamenii sint frumoși. Pe 
dinăuntru mai ales. (Aurora 
Inoan)

• DE ȘASE ANI de la 
înființarea clinicii — unica 
de profil în țară — Eu- 
frosina Bisiriceanu se 
află, zi de zi, la datorie 
in centrala telefonică. 
Multe din salutarele in
tervenții medicale se 
datorează atenției și 
promptitudinii cu care tî- 
năra telefonistă a înlesnit 
apelurile dintre cetățeni și 
Centrul medical de lono- 
audiologie și chirurgie 
funcțională O.R.L. din 
București. Felicitări și Ia 
riiai operative convorbiri. 
Se vede că, între fono- 
audiologie șl munca de 
telefonist există o legă
tură... directă. (I. A.)

— Gata, Vasile, te las la meci I!!...
Desen de MATEI MIHAl

Rubrică realizată de: VASILE RAVES7U
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contribuție la edificarea noii 

ordini economice internaționale

Soluționarea pe cale pașnică
a diferendelor internaționale

PUNCT CENTRAL PE AGENDA LUCRĂRILOR 
COMITETULUI PENTRU CARTA O.N.U.

ȘI CREȘTEREA ROLULUI ORGANIZAȚIEI
GENEVA 19 (Agerpres). — La 

Geneva a început luni, reuniu
nea Comitetului Special pentru 
Carta O.N.U. și creșterea rolului 
organizației.

Sarcina prioritară a actualei 
reuniuni constă în examinarea 
propunerilor statelor în legă
tură cu reglementarea pe cale 
pașnică a diferendelor, astfel in
cit această temă majoră a vieții 
internaționale să poată fi dezbă
tută la viitoarea sesiune a Adu
nării Generale a O.N.U.

în cursul celor patru săptă- 
mini de dezbateri, Comitetul va 
examina, de asemenea, propune
rile privind menținerea si con
solidarea păcii și securității in
ternaționale, raționalizarea pro
cedurilor și alte chestiuni vizind 
sporirea eficienței organizației.

Din acest organism, creat de 
Adunarea Generală a O.N.U. la 
sesiunea sa din 1975. fac parte 
reprezentanții a 47 de state, in
tre care și România.

Mărturie 
a fructuoasei 

colaborări 
romăno-filipineze

MANILA — La Manila, a 
avut loc ceremonia predării 
unui lot de vagoane de că
lători livrate de țara noas
tră societății ..Philippine Na
tional Railways- (PJ\.R_).

Luted cuvintul cu acest 
prilej, ministrul filipinez ai 
afacerilor externe. Carlos 
Romuio. și-a exprimat satis
facția față de evoluția pozi
tivă a relațiilor economice si 
comerciale 
România, 
contribuții 
eforturilor

DAKAR

ihii filipi-

Primul secretar al P.S. Francez
l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

DAKAR — Amadou Cisse Dia, 
secretar general adjunct al Bi
roului Politic al Partidului So
cialist din Senegal, președintele 
Adunării Naționale. Magatte Lo, 
secretar general adjunct al Bi
roului Politic al P.S.. președin
tele Consiliului economic și so
cial. și Moustapha Niasse, secre
tar politic al P.S.. ministrul de 
externe, au primit pe repre
zentantul Partidului Comunist 
Român la cel de-al II-lea Con
gres național al Partidului Afri
can al Independenței din Sene
gal. tovarășul Aurel Duma, 
membru al C.C. al P.C.R.

în discuția care a avut Ioc cu 
acest prilej, s-a subliniat im
portanța intilnirilor și convor
birilor dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Leopold Sedar 
Senghor. in dezvoltarea relații
lor de prietenie și colaborare 
dintre P.C R. și P.S.. dintre 
România și Senegal, totodată,

Convorbiri ale 
delegației P.C.R.

s-a exprimat dorința amplifică
rii și diversificării pe multiple 
planuri a raporturilor româno- 
senegaleze și a colaborării din
tre cele douăx țări pe plan in
ternațional în interesul păcii și 
colaborării.

Reprezentantul P C.R. a fost 
primit, de asemenea, de Abdou- 
laye Wade, secretar general al 
Partidului Democratic Senega- 
lez, care a relevat, cu acest pri
lej. personalitatea marcantă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
pe arena internațională, acțiu
nea sa hotărîtă și fermă pen
tru pace și pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. El a exprimat, în 
același timp, dorința stabilirii 
unor relații de prietenie și co
laborare între P.C.R. și P.D.S.

Sfîrșitul săpt&minii trecute a marcat un moment deosebit 
de important pentru activitatea țărilor în curs de dezvoltare : 
încheierea celei de-a IV-a reuniuni ministeriale a „Grupu
lui celor 77“, care s-a desfășurat in localitatea tanzaniană 
Arusha, de numele căreia se leagă momente importante din 
lupta pentru independență a poporului acestui stat african.

PARIS — Tovarășul Dumitru 
Popescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al Partidului Comunist Ro
mân.. conducătorul delegației 
P.C.R., care face o vizită in 
Franța, la invitația Partidului 
Socialist Francez, a fost primit, 
luni după amiază, de Francois 
Mitterand, prim-secretar al P.S. 
Francez.

Cu acest prilej, a fost trans
mis conducătorului Partidului 
Socialist Francez, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, un cordial salut 
prietenesc și cele mai bune urări 
de succes, sănătate și fericire. 
Francois Mitterand a rugat să se 
transmită secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
expresia plăcutelor sale amintiri 
prilejuite de întîlnirea de la 
București, cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. salutul său călduros 
de prietenie și urări cordiale de 
fericire, sănătate și succes te 
îndeplinirea marilor răspunderi 
ce-i revin.

S-a exprimat satisfacția am
belor părți pentru evoluția po
zitivă a relațiilor dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Socialist Francez, precum si do
rința comună 
partide*  de a le

a celor două 
extinde tot mai

Rezultatele parțiale ale 
alegerilor din' Bangladesh

Rezultatele parțiale ale alege- 
rilor parlamentare care au avut 
loc duminică în Bangladesh, fă
cute cunoscute la Dacca luni 
seara. consemnează victoria 
candidaților Partidului Naționa
list al președintelui Ziaur Rah
man. Din cele 215 mandate cu
noscute pînă în prezent. 150 au 
revenit candidaților ..oficiali", 
28 candidaților principalei for
mațiuni politice de opoziție „Li
ga Awami*  a fostului 
Mujibur Rahman, restul 
împărțite între alte 
grupări politice care 
tat candidați proprii.

Viitorul parlament 
200 de locuri.

într-o conferință 
tinută la Dacca luni____ «...
ședințele R.P. Bangladesh. Ziaur 
Rahman, a declarat că iși va 
tine promisiunea de a abroga 
legea marțială în decurs de o 
săptămînă după formarea nou
lui parlament, informează agen
ția Reuter.

premier 
fiind 

partide și 
au prezen-

mult pe multiple planuri, de a 
intensifica contactele, vizitele și 
convorbirile in interesul colabo
rării și prieteniei intre popoare
le român și francez, al progre
sului social, cooperării și păcii 
internaționale.

în timpul întrevederii s-a pro
cedat la un schimb de vederi 
cu privire la problemele majore 
ale situației internaționale, ex- 
primindu-se 
două partide de a conlucra :ot 
mai activ in slujba cauzei des
tinderii, a dezarmării, a făuri
rii securității europene, a pro
movării unei politici noi de ega
litate deplină intre națiuni, de 
renunțare la forță și la ame
nințarea cu forța și soluționa
rea litigiilor dintre state pe ca
lea tratativelor pașnice.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o ambianță cordială, priete
nească.

hotărirea celor

★
în aceeași zi, delegația Parti

dului Comunist Român, condusă 
de tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv. secretar al C.C. al 
P.C.R., din care mai fac parte 
tovarășii Ghizela Vass și An
drei Cervencovici, membri ai 
C.C. al P.C.R., a început convor
birile cu o delegație a Partidu
lui Socialist Francez, formată 
din Robert Pontillon și Pierre 
Beregovoy, membri ai biroului 
executiv, secretari naționali ai 
P.S.F.. Gerard Fuchs și Michel 
Thauvin. membri ai Comitetu
lui Director al P.S.F.

va număra

presăde 
seara, pre-

• AGENȚIA A.D.N. Infor
mează că Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al K.D. Germane, 
aflat într-o vizită oficială în 
Angola, a avut, la Luanda. o 
întilnire cu Sam Nujoma, pre
ședintele Organizației Poporului 
din Africa dc Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.). Cu acest prilej, 
s-a relevat evoluția pozitivă a 
relațiilor dintre P.S.U.G. și 
S.W.A.P.O. și a fost evidențiată 
solidaritatea R.D.G. cu lupta 
poporului namibian, sub condu
cerea S.W.A.P.O., pentru elibe
rarea deplină și independenta 
reală a țării.

numiri in cabinetul iranian
Situația la frontiera 

chino-vietnamcză
TEHERAN — Luni, U Teheran s-a înregistrat reluarea gene

rală a activității in producție. Ministrul muncii și problemelor 
sociale. Forouhat Dariush. a cerut muncitorilor, funcționarilor 
și celorlalte cadre din sectorul industrial-public sau particular 
din întreaga țară să depună toate eforturile pentru funcționa
rea deplină a mecanismelor producției. Totodată, el a adresat 
chemarea pentru evitarea tuturor actelor care ar putea tul
bura calmul la locul de muncă.

După cum a anunțat po?tui 
de radio „Vocea Revoluției*,  
un purtăux" de cuvint al Com
paniei naționale iraniene a pe
trolului a declarat că această 
companie este gata să reia pro
ducția normală ?n zece zile.

într-un interviu acorda: zia
rului ..The New York Times-, 
primul ministru al guvernului 
provizoriu iranian. Mehdi Ba
zargan, a declarai că țara sa va 
putea relua te curihd exportu
rile de petrol ^spre toate zonele 
lumii-1.

In cursul zilei de duminică, 
Mehdi Bazargan a făcu: cunos
cut numirea de noi miniștri :□ 
guvem: Aii Ard a lan. ministrul 
economiei și finanțelor, Assa- 
doJah Mobasheri, ministrul jus
tiției, Abbas Taj. ministrul ener- 
gtei. Yadollah Sahabi, ministru 
de stat pen mu problemele revo
luției. Aii Mohammad Izadî. mi
nistrul agriculturii, și Reza 
Sadr. ministrul comerțului. Tot
odată, s-a anunțat câ 41 de ge
nerali ai armatei terestre si ai 
forțelor aeriene au fost puși in 
retragere — printre ei aflin- 
du-se și fostul premier Gholam 
Reza Azhari — iar 25 de am-

basadori și șase consuli gene
rali iranieni au fost rechemați 
in țară.

Pe de altă parte, liderul șiit, 
aiatolahul Khomeiny, și primul 
ministru Mehdi Bazargan au 
conferit separat cu Yasser Ara
fat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației -pentru 
Eliberarea Palestinei (O.E.P.), 
aflat, incepind de simbătă, in 
vizită la Teheran. Postul de 
radio iranian a anunțat că in 
cadrul vizitei sale, Yasser Ara
fat a 
ran, 
Iran.

Agențiile internaționale de 
presă, citind surse vietnameze și 
chineze, relatează că de-a lun
gul frontierei chino-vietnameze 
au avut loc lupte, simbătă și du
minică, atit pe teritoriul R. S. 
Vietnam, în provinciile Cao Lang 
și Hoang Lien, cît și pe terito
riul chinez în provincia Yunan.

Pe de altă parte, din informa
țiile difuzate, luni de agențiile 
internaționale de presă, rezultă 
că acțiunile militare ar fi înce
tat. că lupte îndirjite ar fi avut 
loc numai în cursul zilei de 
simbătă.

inaugurat, luni, la Tehe- 
reprezentanța O.E.P. in

• COMITETUL de mediere al 
Organizației Unității Africane se 
va reuni miercuri la Nairobi 
pentru a discuta problema con
flictului dintre Uganda și Tanza
nia — anunță agenția France 
Presse, citind o declarație a se
cretarului general al O.U.A., 
Edem Kodjo.

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru construcțiile de mașini

Bmo — R. S. Cehoslovacă,

R.S.F. IUGOSLAVIA. Verticolele construcțiilor noi, moderne, un 
element definitoriu al peisajului urbanistic al capitalei, frumosul 

oraș Belgrad

La
a avut loc ședința a 78-a ordi
nară a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru construcții de 
mașini. Au luat parte delegații
le țârilor membre ale C.A.E-R. 
și delegația R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a adoptat proiectele 
convențiilor de specializare in
ternațională multilaterală și de 
cooperare in producția principa
lelor mijloace pentru mecaniza
rea lucrărilor de incărcare-des- 
cărcare și depozitare ; autobuze
lor ; instalațiilor și utilajelor 
pentru procesele secundare in 
prelucrarea țițeiului ; instalații
lor și utilajelor pentru obținerea 
produselor chimice. De aseme
nea. au fost adoptate propuneri 
de completare a convențiilor de 
specializare și cooperare inche-

iate anterior : in domeniul pro
ducției industriei de autovehi
cule ; mașinilor și utilajelor pen
tru construcții și pentru indus
tria materialelor de construcții, 
utilajelor energetice.

S-a examinat, de asemenea, 
proiectul convenției de colabora
re tehnico-științifică privind 
crearea complexului de utilaje 
pentru pregătirea, curățirea, re
generarea și ingreuiarea fluidu
lui de foraj, precum și progra
mul de colaborare tehnico-știin- 
țifică în domeniul creării 
manipulatoarelor și automatelor 
pentru mecanizarea și automati
zarea proceselor in secții de la
minare și a altor lucrări cu vo
lum mare de lucru in metalur
gia feroasă și neferoasă.

P
recedată de întîlnirile 
regionale ale statelor 
membre din America 
Latină, Asia și Africa, 
ce s-au ținut în luna 

Ianuarie la Caracas, Colombo și 
Addis Abeba, reuniunea de la 
Arusha, la care au participat 
aproape 90 de țări te curs de 
dezvoltare, a dezbătut o proble
matică deosebit de actuală ca : 
evaluarea situației economiei și 
comerțului mondial ; politica 
protecționistă practicată de ță
rile industrializate și evoluția 
negocierilor multilaterale ; adop
tarea programului integrat pri
vind produsele de bază și a 
fondului comun pentru susține
rea acestuia; industrializarea ță
rilor în curs de dezvoltare și 
comerțul mondial cu produse 
finite și semifinite ; problemele 
monetare și financiare, transfe
rul de tehnologie ; transporturi
le maritime, cooperarea econo
mică între țările în curs de dez
voltare. Dezbaterile, încheiate 
prin adoptarea Documentului fi
nal, „Programul de la Arshua", 
care cuprinde o declarație a 
miniștrilor „Grupului celor 77“ 
privind situația actuală din e- 
conomia și comerțul mondial ; 
programul de acțiune al grupu
lui, însumînd pozițiile comune 
față de problemele înscrise pe 
ordinea de zi a celei de-a cincea 
Conferințe a Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(UNCTAD—V), ce se va întruni 
la Manila (Filipine) în luna mai 
a.c. ; „Primul1 plan de acțiune pe 
termen, mediu privind priorită
țile globale ale cooperării între 
țările te curs de dezvoltare" au 
reliefat poziția solidară, hotă- 
rîrea unanimă a participanților 
de a face totuil pentru a des
chide calea edificării unei noi 
ordini economice internaționale.

Problematica discutată la Aru
sha nu este nouă. De ani de zile 
ea face obiectul negocierilor cu 
țările dezvoltate. însă nici 
pînă astăzi nu s-au putut găsi 
soluții 
narea _ __
ților din economia 
lumii. Cauza : lipsa de 
politică din partea țărilor 
dustrializate, care au pus 
evidență tendințe în totală ne- 
concordanță cu interesele țărilor 
în curs de dezvoltare ca protec
tionism, practici restrictive, în
cercări de reîmpărțire a lumii în 
sfere de influență economică și 
politică.

Argumentele citate de partici- 
panți sînt edificatoare. Cele 117 
țări membre ale „Grupului celor 
77“, care reprezintă 70 la sută

care să ducă la elimi- 
decalajelor și inechită- 

și comerțul 
voință 

in- 
în

din populația lumii, realizează 
împreună doar 12 la sută din 
produsul mondial brut, în timp 
ce 80 ,1a sută din comerțul și 
investițiile mondiale, 93 la sută 
din industrie și aproape totalul 
cercetărilor sînt controlate de 
țările industrializate bogate. A- 
semenea inechități nu mai pot 
fi admise, iar o transformare a 
structurilor este necesară atit 
în interesul statelor industriali
zate cît și pentru țările in curs 
de dezvoltare, realizîn.du-se ast
fel pași importanți în edificarea 
noii ordini economice mondiale. 
Și în ceea ce privește actuale
le negocieri comerciale multi
laterale din cadrul GATT, țări
le „Grupului celor 77“ au rele
vat că țările dezvoltate s-au 
concentrat în ultimul timp în 
special asupra problemelor pri
vind comerțul dintre ele, igno- 
rînd interesul țărilor în curs 
de dezvoltare. La Arusha s-a 
căzut de acord ca deciziile fi
nale la aceste negocieri multi
laterale să fie luate prin con
sens, cu acordul tuturor țărilor 
în curs de dezvoltare partici
pante la așa-numita „Rundă To
kio11.

Ceea 
ni unea 
teresul 
a căuta și a se conveni 
unor modalități practice 
depășire a acestor stări de lu
cruri. în acest sens, hotărirea 
țărilor „Grupului celor 77“ de a 
răspunde printr-o strategie co
mună bazată pe solidaritatea și 
unitatea lor de acțiune, pe ex
tinderea multilaterală a coope
rării economice reciproc avan
tajoase între ele, reflectă gra
dul înalt de conștientizare al 
țărilor în curs de dezvoltare. 
„Planul de acțiune pe termen 
mediu11 consemnează 
rea economică între țările 
curs de dezvoltare ca un ele
ment fundamental al eforturi
lor întreprinse de aceste țări 
în vederea instaurării unei noi 
ordini economice internaționale11, 
participanții subliniind, în 
lași context, că înscrierea 
succes a acestor state în cir
cuitul schimburilor economice 
internaționale trebuie să se ba
zeze pe edificarea, prin eforturi 
proprii ale fiecărui popor, a u- 
nei economii naționale puternice 
și independente.

Promovînd consecvent con
cepția clară, dinamică a to
varășului Nicolae Ceaușescu pri
vind aceasta problemă majoră 
a omenirii, lichidarea subdez
voltării, împărțirea lumii în țări 
bogate și țări sărace, conse-

ce a caracterizat reu- 
de la Arusha a fost in- 
tuturor participanților de 

asupra 
de

„ coopera
te

ace- 
cu

cințe ale relațiilor vechi, Impe
rialiste și colonialiste de domina
ție și exploatare, Rorfiânia so
cialistă — ea însăși țară în curs 
de dezvoltare — a desfășurat la 
reuniunea de la Arusha. îm
preună cu grupul latino-ameri- 
can din care face parte, o ac
tivitate susținută, formulînd su
gestii și propuneri valoroase 
care au contribuit la îmbogă
țirea documentelor elaborate df 
reprezentanții țărilor „Grupului 
celor 77“. Expresie a recunoaș
terii valorii deosebite a ideilor 
de politică externă a României 
— țară care a participat activ 
și, la redactarea raportului " 
miletului pregătitor de la 
neva al „Grupului celor 
privind problemele înscrise 
ordinea de zi a U.N.C.T.A.D.- 
V — numeroase propuneri ro
mânești se regăsesc amplu re
flectate în documentele de la 
Arusha. Ele privesc necesitatea 
stabilirii relațiilor interstatale 
p6 principiile independenței, 
suveranității, neamestecului în 
treburile interne, respectării in
tegrității teritoriale, egalității 
depline în drepturi și avantaju
lui reciproc, necesitatea inten
sificării eforturilor în vederea 
înfăptuirii unor transformări 
profunde în relațiile economice 
internaționale, care să conducă 
la lichidarea decalajelor și a 
subdezvoltării, la o nouă diviziu
ne a muncii în care țările în 
curs de dezvoltare să aibă rolul 
ce li se cuvine, la o dezvoltare 
ritmică și armonioasă a econo
miei mondiale, la edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale. în document se regă
sește concepția României 
vind dezarmarea. „Cursa 
mărilor — stă scris în declara
ția ministerială, la propunerea 
țării -noastre — și consecințele 
economice și sociale dăunătoare 
ale acesteia constituie o ma
nifestare incompatibilă cu in
staurarea . noii ordini economice 
internaționale11, câ sînt necesare 
măsuri urgente de dezarmare, 
iar „resursele eliberate prin 
aplicarea acestor măsuri ar tre
bui să fie utilizate pentru pro
movarea bunăstării tuturor po
poarelor și ameliorarea condi
țiilor economice ale țărilor în 
curs de dezvoltare11.

De asemenea, documentele de 
la Arusha reflectă tezele susți
nute activ de România privind 
necesitatea cooperării largi în
tre țările în curs de dezvoltare, 
prin promovarea de acorduri și 
contracte pe termen lung.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin problematica analizată ce 
se reflectă în documentele adop
tate, reuniunea de la Arusha se 
înscrie ca o contribuție de 
seamă la edificarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
un moment de referință pe calea 
întăririi solidarității și unității 
de acțiune a țărilor în curs de 
dezvoltare.

Co- 
Ge-
77*  
pe

pri- 
înar-
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• GUSTAV HUSAR. secretar 

general al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, președintele R.S. Ceho
slovace, a sosit luni intr-o vizi
tă prietenească de lucru în R.P. 
Polonă, la invitația primului se
cretar al C.C. al P.M.U.P.. Ed
ward Gierek — anunță agenția 
P.A.P., adăugind că. in aceeași 
Zi, au început convorbirile ofi- 
'ciale.

cane (O.S.A.). Alejandro Orfila, 
aflat in vizită in capitala chi
neză.

ANUARUL DEMOGRAFIC 
AL O.N.U.

Acord de încetare a focului în Ciad

UN NOU ACT AGRESIV 
AL RASIȘTILOR RHODESIENI

Aviația rhodesiană a comis un 
nou act de agresiune împotriva 
unei țări vecine, întreprinzind 
luni un raid împotriva localității 
Chimoio din Mozambic.

Acest atac, relatează agenția 
France Presse, constituie cea de 
a doua operație a armatei aeru
lui împotriva unei țări vecine 
Rhodesiei, în ultimele zile, sim- 
bătă și duminică, avioanele rho- 
desiene bombardînd obiective 
de pe teritoriul Zambiei, în 
apropierea orașului Livingstone, 
de pe malul fluviului Zambezi.

Potrivit datelor furnizate 
de Anuarul demografic al 
Națiunilor Unite, peste 50 la 
sută din populația mondială 
trăiește in Asia, circa 12 la 
sută în Europa, 10 la sută te 
Africa și 8 Ia sută în Ame
rica Latină. America de Nord 
și Oceania posedă 6. și, res
pectiv. unu la sută din popu
lația Terrei.

Anuarul demografic 
O.N.U.

_ al 
menționează că în 

Islanda se înregistrează cea 
mai ridicată speranță de via
ță. și anume 79.2 ani. Se a- 
rată. totodată, că opt din zece 
persoane trăiesc în 25 de țări 
cu cel mai mare număr de 
locuitori.

In perspectiva alegerilor pentru
viitorul Parlament vest-european

Luînd cuvintul la Saarbriicken 
la o conferință a delegaților 
Partidului Comunist German in 
vederea alegerilor din vară pen
tru Parlamentul (vest)-Euro
pean. președintele P.C.G., Her
bert Mies, a declarat că P.C.G. 
iși desfășoară campania electo
rală sub lozinca „Pentru o Eu
ropă a păcii, a progresului, a 
solidarității tuturor oamenilor 
muncii* 1. Președintele P.C.G. a 
subliniat dorința comuniștilor 
vest-germani de a desfășura ac
țiuni solidare in lupta electo
rală pentru alegerea Parlamen
tului C.E.E. cu toți oamenii 
muncii din țările respective. In 
țările Pieței comune, a arătat 
vorbitorul, continuă criza, a că
rei ilustrare o reprezintă cei 
peste 6 000 000 de șomeri. Viito
rul pentru popoarele țărilor 
C.E.E. este legat de asigurarea 
păcii in Europa, iar calea spre

o pace trainică și durabilă este 
indicată de Actul final de ia 
Helsinki. P.C.G., a relevat Her
bert Mies, este de acord cu toți 
cei care militează pentru măsuri 
concrete de dezarmare, pentru 
reducerea cheltuielilor militare și 
pentru renunțarea la noi pro
iecte de înarmare.

Senorade Fatima“, 
de protest împotriva 

de către trupele so- 
cinci studenți din lo- 

o

„Nuestra 
în semn 
asasinării 
moziste a 
calitate care au luat parte la 
manifestație antidictatorială.

truse. în unele zone afectate a 
fost decretată „starea de ur
gență". Au fost adoptate măsuri 
in vederea ajutorării sinistrați- 
lor.

La Paris s-au desfășurat, sim
bătă și duminică, lucrările pri
mului congres național al Uniu- 
unii pentru Democrația France
ză (U.D.F.). Uniune care reu
nește partidele majorității guver
namentale grupate in jurul pre
ședintelui Valery Giscard 
d’Estaing. După cum precizează 
agenția France Presse. congresul 
a fost axat pe problemele par
ticipării Franței la Piața comună 
și folosirii forței de muncă. în 
încheierea lucrărilor, participan- 
ții au hotărî: să lanseze o cam
panie susținută in vederea ale
gerilor pentru Parlamentul 
(vest-) European. In acest sens 
a luat cuvintul Jean Francois- 
Poncet. ministrul afacerilor ex
terne al Franței, care a apreciat 
că ..Europa (celor nouă) nu 
ignora realitatea națională*.

“dat 
va

DECLARAȚII 
DUPĂ CONVORBIRILE 
SUDANEZO-ETIOPIENE

CONGRESUL P.C. MALTEZ

• AGENȚIA TASS a anunțat 
luni că. în perioada 23 ianuarie 
— 16 februarie, la Berna (Elve
ția) au avut loc convorbiri so- 
vieto-americane în problema sis
temelor antisateliți. Convorbiri
le vor continua, la o dată care 
va fi stabilită ulterior.

NICARAGUA - ACpUNI 
ÎMPOTRIVA DICTATURII

în capitala Republicii Sierra 
Leone convorbirile la nivel înalt 
sudanezo-etiopiene. consacrate 
normalizării relațiilor dintre cele 
două țări, s-au încheiat, 
rezultate concludente.

La reîntoarcerea delegației su
daneze la Khartum, un purtător 
de cuvînt oficial a declarat că 
Sudanul va depune toate efortu
rile posibile te vederea normali
zării relațiilor cu Etiopia.

La rindul său. președintele 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu al Etiopiei. Men- 
gistu Haile Mariam, a reafirmat, 
la Addis Abeba, dorința tării 
sale de a coopera în căutarea 
păcii.

CUTREMUR DE PAMINT
IN PERU

fără

La 18 februarie au luat sfirșit 
lucrările Congresului Partidului 
Comunist Maltez. Delegații la 
Congres au adoptat Programul 
partidului, 
și au ales 
partidului.

Tot la 18 ________ ______ __
o ședință a C.C. al P.C. Maltez, 
în cadrul căreia au fost aleși, 
în funcția de secretar general al 
P.C.M.. Anthony Vassallo, și, în 
funcția de președinte al parti
dului. Anthony Baldaquino.

modificări la Statut 
o nouă conducere a

februarie, a avut Ioc

• PREȘEDINTELE R.F. Ger
mania. Walter Scheel, a sosit, 
luni, La Viena, într-o vizită ofi
cială de cinci zile. El va avea 
convorbiri cu președintele Aus
triei. Rudolf Kirchschlaeger. si 
cu cancelarul Bruno Kreisky.

• DENG XIAOPING, vice- 
premier al Consiliului de Stat 

R.P. Chineze, a primit, luni. 
Beijing, pe secretarul general 
Organizației

al 
la 
al Statelor Ameri-

Un detașament al Frontului 
Sandinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) a atacat cazarma Găr
zii Naționale dn Mateares. si
tuată la 24 km vest de Managua. 
Insurgenții au capturat imoor- 
tante cantități de armament și 
muniție, după care s-au retras 
în munți. Nu au fost semnalate 
victime.

Continuă, pe de altă parte, 
ocuparea pașnică de către popu
lația orașului Leon a bisericii

In Peru s-a produs un cutre
mur de pămînt care a provocat, 
potrivit unui prim bilanț ofi
cial. moartea a 14 persoane și 
rănirea a peste 300. Daunele 
materiale sînt evaluate la apro
ximativ 500 000 dolari. Epicen
trul seismului a fost localizat 
in departamentul Arequipa, în 
sudul țării, unde un număr de 
10 localități au fost complet dis-

• LA VIENA a avut loc e 
conferință a Partidului Comunist 
din Austria, consacrată alege
rilor parlamentare care vor avea 
loo în țară la 6 mai. Participan
ts au adoptat platforma electo
rală și lista candidaților P.C. din 
Austria pentru toate circum
scripțiile electorale ale țării.
• PREȘEDINTELE Departa

mentului politic al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Faruk Kaddumi, a sosit într-o 
vizită oficială de patru zile la 
Paris, El va conferi cu ministrul 
de externe al Franței, Jean 
Franțois-Poncet.
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N’DJAMENA 
temaționale de . 
zâ că. luni, criza din Ciad, care 
a opus forțele armate ce-1 spri
jină pe președintele tării. Felix 
Malloum. și forțe înarmate fi
dele primului ministru. Hissen 
Habre. evoluează spre normali
zare. Un comunicat transmis de 
agenția sudaneză de presă SUNA 
relevă că președintele Malloum 
și premierul 
un acord de

— Agențiile in- 
presă informea-

Habre au semnat 
încetare a focului

între cele două părți. Documen
tul prevede sistarea imediată si 
permanentă a ostilităților. A- 
ceastâ hotărîre rămîne în vi
goare pînă la realizarea unui a- 
cord de reglementare globală a 
crize’i din Ciad, precizează agen
ția citată.

Semnarea acordului s-a des
fășurat în prezența misiunii su
daneze de conciliere, condusă de 
Ezzedin Hamid, ministru de stat 
sudanez.

Rigorile iernii
țări europene con- 
afectate de vîcisi- 
ierni foarte aspre, 

grav 
Pe

Numeroase 
tinuă să fie 
tudinile unei 
Printre acestea, cel mai 
lovită este Marea Britanie. 
șosele continuă să se afle mii 
de automobile blocate. în nor
dul Scoției, poliția a salvat peste 
200 de persoane rămase în auto
mobile din cauza viscolului. Po
trivit unui comunicat al poliției, 
7 persoane au murit de frig. Ca 
urmare a măsurilor de degajare 
a zăpezii. o serie de autostrăzi 
au fost redate circulației, dar tra
ficul este totuși nesigur, din 
cauza ghetei și cetei. Serviciile, 
meteorologice britanice anunță 
in continuare ninsori, precum 
și pericolul de inundații, după 
topirea zăpezii.

In R.F.G., șoselele sînt înză
pezite in cea mai mare parte a 
lor. iar autoritățile au interzis 
circula: la automobilelor particu
lare. Aproximativ 30 000 de per
soane sînt mobilizate la acțiu
nile de deszăpezire. Activitatea 
din unele porturi nordice este, 
de asemenea, perturbată.

In Grecia, autoritățile portuare 
au interzis navigarea pentru am
barcațiunile cu deplasament sub 
200 tone din cauza furtunilor 
puternice din Marea Ionică și 
Marea Egee. Circulația pe căile 
rutiere din regiunile nordice și 
centrale ale Greciei este 
perturbată atit de ninsori abun
dente. cit și de ploile torențiale 
care au căzut in ultimele zile.

O parte din centrul Italiei sa 
află sub apă, ca urmare a ploi
lor. într-o situație critică se a- 
flă și țările iberice, unde se în
registrează puternice căderi de 
zăpadă și de ploi.

4
NEW YORK — Cel puțin șase 

persoane și-au pierdut viata ca 
urmare a viscolului care s-a a- 
bătut asupra coastei estice a 
Statelor Unite. într-o zonă si
tuată între statul Virginia si 
frontiera canadiană. Viscolul 
care a început în noaptea de 
duminică spre luni, a provocat 
mari perturbații in viata eco
nomică. te special în transpor
turi. in capitala S.U.A. — Wa
shington .— unde toate aeropor
turile au fost închise, ca urmare 
a stratului de zăpadă care a 
atins o înălțime de peste un 
metru în perimetrul orașului. 
La New York, stratul de zăuadă 
variază între 30—60 cm. Marea 
metropolă americană oferă ima
ginea unui oraș aproape complet 
înzăpezit. în . care circulația pe 
marile artere este în prezent 
aproape în întregime paralizată, 
iar .vintul suflă cu peste 60 km 
De oră. Toate aeroporturile new- 
yorkeze sînt blocate din 
viscolului.

Serviciile meteorologice 
ricane au anunțat că din 
gerului 13 persoane și-au 
dut viata te Statele Unite, 
sfîrșitul fiăptămteii trecute.

cauza

BRUXELLES — Miniștrir de 
finanțe din țările membre ale 
Pieței comune s-au întrunit luni 
la Bruxelles pentru a examina 
o serie de probleme economice 
și financiare ale comunității 
„celor. nouă“. In intervenția sa 
ministrul de resort francez Rene 
Monory. care a prezidat reuniu
nea si-a exprimat îngrijorarea 
în legătură cu rata inflației ^are 
nu va înregistra un recul te 
cursul acestu'i an. O altă pro
blemă gravă care amenință 
Piața comună, a adăugat vorbi
torul, o constituie problema șo
majului, care afectează pestei 6 
milioane de persoane. Pe de 
altă parte, miniștrii de finanțe 
au abordat problema noului sis
tem monetar vest-european. a 
cărui aplicare continuă să fio 
blocată de diferendul franco- 
vest-german privind suprimarea 
compensațiilor monetare, utili
zate în sectorul agricol al ..celor 
nouă“.

La rîndul lor. reprezentanții 
Belgiei și Olandei au deplina 
faptul că „cei nouă" nu reușesc 
să găsească o soluție diferen
dului care continuă să blocheze 
de Ia începutul anului intrarea 
în vigoare a noului sistem mo
netar. în sfirșit. ministrul de fi
nanțe britanic. Denis Healey, a 
declarat că, după opinia sa. nu
mai reuniunea la nivel înalt a 
C.E.E.. prevăzută să se desfă
șoare la Paris în zilele de 12 și 
13 martie, ar putea soluționa a- 
ceastâ spinoasă problemă. El a 
avertizat djn nou că se va opune 
suprimării compensațiilor mone
tare. dacă aceasta se va solda cu 
o creștere a preturilor la produ
sele alimentare în Marea Bri
tanie.

A nins in Sahara I
Fapt fără precedent fn istoria Saharei : 

timp de o jumătate de oră a nins la 
Ghardaia, capitala regiunii M'Zab, pre
cum și in regiunile sahariene Hassi R'Mel, 
Berriante și Laghouat din Algeria. Că
derile de zăpadă au surprins pe locuitorii 
acestor zone, care niciodată nu au 
fulgi de zăpadă căzind in Sahara.

sarcofagul cronicarului. „Koziki" este ca
podopera literaturii epice nipone și a fost 
scrisă la începutul secolului al VUI-lea, 
in ea fiind reprezentate cele mai vechi 
mituri și legende ale civilizației nipone. 
Specialiștii apreciază această descoperire

dicale. Specialiștii au subliniat că trata
mentul cu acest aparat nu cauzează reac
ții negative asupra țesuturilor învecinate 
și nici asupra organismului, in ansamblu.

Aterizare cu bucluc
Sportiva braziliană Thelma Paiva nu va 

uita niciodată prima ei săritură cu para
șuta. Simțind că vintul o poartă spre o 
autostradă foarte circulată, a făcut o ma
nevră și a aterizat intr-o... prisacă. In
ternată în spital, medicii i-au scos din 
piele, îndeosebi de pe față, numeroase ace.

drept una dintre cele mai importante din 
istoria arheologiei japoneze.

Tehnica spațială 
in ajutorul medicinei

Ono Yasumaro
In orașul Nara — prima capitală a 

Japoniei — un țăran a descoperit întimplă- 
tor pe plantația sa de ceai, mormintul lui • 
Ono Yasumaro, cronicar japonez din seco
lul al VIII-lea, creatorul renumitelor le
topisețe ,,Koziki“ și „Nihonsiki". Arheo
logii veniți la fața locului au cercetat

Institutul din MOnchen pentru cercetări 
chirurgicale a realizat un aparat special, 
construit in cooperare cu o societate de 
cercetări spațiale, care permite distruge
rea calculilor renali prin unde de șoc la 
înaltă energie. In momentul de față s-au 
încheiat experiențele de laborator pe ani
male, cu rezultate satisfăcătoare, și se pre
gătește faza experiențelor in clinicile me
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Un nou Palat al festivalurilor 
la Cannes

Construcția care se vede în fotografia 
de mai jos nu este altceva declt macheta 
viitorului Palat al festivalurilor de la 
Cannes, ce va găzdui numeroasele mani
festări culturale care se desfășoară anual 
in această localitate franceză.
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